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KÜZDELEM 
egyik ókori kiragyról jegyezte fel a hagyomány, 

okat gondolkozva az eles nagy rejtélyei felett, 

lkalommal magához Iuvatta udvarának tudósait és 
kérte őket, feleljenek meg erre a kérdésre: Mi az 

elhangzott lejeletek nagyom különbözők voltak. 

k azt mondotta: Az élet élvezet! Az használja fel 
an életének tünő napjait, ki fenékig üriti az élvezetek 

ök aranyserlegét. Minden órának leszakasztju 
majd jókedvvel és vidám szivvel lép le az élet 

adáról. Aki igy tud élni, nem töltötte napjait hiába 

itette élete célját, 

másik tudós már komolyabban gondolkodott. 

gta fel ily könnyen az életet s azt mondotta, hogy 

et meghalás. Mindennap közelebb jutunk egy lépés- 

oporsónkhoz, mignem egy csöndes estén örök álomra 

6dik szemünk. A harmadik tudós törekvésnek mon- 
életet, melynek célja: törekvés a dolgok lénye- 

k megismerésére. Minél több ismeretet szerez az 

annál hasznosabban töltötte be életét. És igy ment 

vább. Mindenik tudós más-más választ adott az élet 
nézve, ám a királyon észre lehetett venni, hogy 

álasszal sincs megelégedve. 

kor az egyik öreg szolga, aki végighallgatta a be- 
etést, a király elé lépett és igy szólott: 

Felséges uram, én ugy gondolom, hogy az életnek 

egyetlen célja lehet: küzdeni szivünk utolsó dobba- 

7 ig, Mert az élet küzdelem! E feleletre felderült a ki- 
öröm fogta el szivét s kevés idő multa igy 

a körülötte állókhoz: 
ó ti bölcs urak, igaza van ennek az egyszerü em- 

Az élet küzdelem. Elegadom a megállapitását, 

hozzáfüzök a kijelentéshez egy másikat is: Az élet 

lem a küzdelemben! 
nnyire igaz ez az ősrégi megállapitás. Az ember 

akadatlan küzdelem. Amig a szülői háznak védő 
ött élünk, kevésbbé ismerjük ezt a küzdelmet. 

jó szülemk gondoskodnak rólunk és előteremtik 

ra azokatt a dolgokat, amelyek a test és élet fen- 

hoz szükségesek. Ővnal: minden bajtól, őriznek 

veszedelemtől. Egyszer szonban el kell hagynunk 
i házat és akkor megkezdődik a gond, a küzdelem. 

k a megélhetésért, a mindennapi kenyérért, a ma- 
családunk jobb jövőjének a biztositásáért. 

an a küzdel k csak egy része, amit köny- 

egvivuank Ennél a harcnál sokkal nagyobb az a 

m, amit más hatalmasságokkal kell megvivnunk. 

akar az ember, nagyon sok rosszat kell legyőznie, 

élhoz ér. Telve vagyunk jó szándékkal, nemes el- 
ásokkal, a Gonosz azonban utunkba áll és keresz- 

ásainkat. Kisért bennünket, mint hogy megki- 

még a legigazabbat is. Kisért a kenyérrel. Nagyon 
hogy az éhező gyamer felett könnyen győzedel- 

y utján, mint az éhező. A nincstelenség nem 

zi az embert a sok kenyér is. A nincstelenség láza- 
es- a bőség pedig elbizakodottá. S mindkét eset- 
van a lehetőség az Istentől való elszaka dásra. 
amigy kisért bennünket az önbizalom. A nagyra- 

elti hiusagunkat és azt mondja: Miért biznál 
saját erőddel is diadalt amathatsz? Bizzál 

meglátod, hogy lábaidhoz hull a siker. 
elkün : Azt 
n k másokkal, egyedül önmegunk- 

saját érdekeit nézi, az durván leti- 
resztülgázol a gyöngén, csakhogy önmaga 

ssen Az önző ember pedig értéktelen ember, 
sznára nem vált a társadalomnak és semmi- 

sségnek. 
rt egy kötelességünk van: küzdelmeink- 

ban egyedül Istenben bizni! Különös nyo- 

egjegyezni ezt az igazságot a mai idők 
a minden erőket próbára tevő kemény 
sok a kétségeskedő, aggodallmas- 
ő lélek. Az a harc, amit a frontokon 
, a front mögött pedig a dolgozó mil- 
e nem egyedül a mi harcunk. Is- 
v most az istentelenséggel, a min- 

t lábbal taposó bolsevista vörös rém- 

nhet kétséges. - 

hogy 

A jóllakott ember mindig könnyebben muand 

............... 

kodni fog! 

A küzdelem reánk nézve sok-sok temomdással, ten- 

gernyi szenvedéssel és konnyhullatással jár. Sokszor le 

kell mondanunk egy-egy jó ruháról, meg kell elégednünk 

a kevesebb kenyérrel, de pincstelenségünkben sem szabad 

soha felednünk, hogy Isten nem hagyja el az ő gyerme- 
keit. Lehet az életünk harc és küzdelem, amnak kimeneteie 
elé bizton tekinthetünk, mert győzedelmeskedünk, Az igaz 
élet ugyanis győzelem a küzdelemben! 

EIRŐ LASZLÓ (Satulung) 

Minisztertanácsi határozat szerint 

Mindenki fizet 
visszacsatolási adót 

akinek egyenmnesadó alá eső 
jövedelme vamnm 

A visszacsatolási adóról szóló márecius tizediki 
rendelettőrvéeny magyarázatául és kiegészitéséül most 
minisztertanácsi napló jelent meg, mely kimondja, 

visszacsatolási adót köteles fizetni mindenki, 
akmek az ország területén egyenesadó alá 

eső jövedelme van. 
Kivételt képeznek az idegen állampolgárok Romániá- 
ban szerzett jövedelmük után, ha nemzetközi megál- 
lapodás és viszonosság biztositja, hogy az illető ide- 
gen államban a román állampolgárokat nem kötelezik 
hasonló rendkivüli adó fizetésére 

Az egyenesadótörvény 39. szakaszában emlitett 
jogi személyiségek és nem akrativ jellegü társulatok 

mentesülnek a visszacsatolási adó alól, ha 
bármilyen összeget jegyeztek visszacsatolási 

kölcsön cimén. 
Nem alkalmazzák ezt az adót a visszacsatolt besszará- 
biai és bukovinai területekről származó jövedelmek 

sem. Ugyanabba a csoportba tartozó jövedelmeket 

egybevonják és ez után állapitják meg az adót. 

A földrengés, árviz, jég-, tüz és hadikáro- 
sultak ötven százalékos kedvezménye az 

! Magánalkalmazolttak 

Közalkalmazottak 1941 október havi nettó fizeté- 

sükkel egyenlő összeget fizetnek, mig 

a magánalkalmazottak tavaly októberi fize- 

tésük pruttó összegét fizetik visszacsato- 

lási adó cimén. 

Ha valamely alkalmazott tavaly októberben nem 

állott alkaimazasban, az 1942 március hónap szolgál 

alapul az adókivetésre, A fizetésbe nem számit bele az 

ugyanattól a munkaadótól kapott természetbeni és 

pénzbeli járulék, ha azonban más munkaadótól kapta, 

adót köteles fizetni utána. Az óra-, nap- és hétszámra, 

illetve akkordban dolgozó egyének adóját az egy hó- 

nap alatt felvett összeg nagysága határozza meg. 

Az idénymunkások részére a pénzügyminiszterium a 

mult év folyamán felvett átlagos havi fizetést rögzit- 

heti adóalapul. 
A legfeljebb nettó 25 ezer lei havi nyugdijjal 

rendelkező személyek mentesülnek, mig ezen 

felüli nyugdij esetében csak akkor állapita- 

nak meg adót, ha az illető egyáltalában 

nem jegyzett visszacsatolási kölcsönt. 

Az 1942 március tizedikén felszámolás alatt álló 

kereskedelmi és ipari vállalatok az 1941-42. pénz- 

ügyi évre megállapitott egyenesadójuk felét fizetik 

visszacsatolási adó fejépen. Azok a kereskedelmi és 

ipari vállalatok, amelyek 1942 március 10-én nem 

müködtek, 1941-42. évi egyenesadójuk harminc szá- 

Zsidók adófizelési Lkötelezettsége 

A zsidókra nézve a minisztertanácsi napló azt a 

magyarázatot adja, hogy ezek akkor nem kötelesek 

visszacsatolási adót fizetni, 
ha visszacsatolási kölcsön cimén a kereszté- 

nyek részére megállapitott összeg négyszere- 

A kisajátitott zsidó ingatlanok volt tulajdonosai az 

1941 42. pénzügyi évre még ténylegesen birtokuk- 

adókönyvekben szereplő ad. Igá 
bpul. Tekintetbe kell venni az esetleges felebi 
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1941 január 1 és 1942 március 10 között 
elszenvedett károk esetén alakalmazandó, 

ha ilyen nincsen, a közvetlen adót is leszállitották 
Adómentességet az 1941 junius 22 óta hadmüvelei 
egységekhez beosztott egyének is kaphatnak és azok, 
akik a hadmüveleti területen vagy az emögötti sza- 
kaszokon katonai jellegü szolgálatot teljesitenek. 

Ezek közé tartoznak az önkéntes ápolónők is. A 
hadirokkantak, hadiözvegyek és kiskoru hadiárvák 
mentessége ugy értelmezendő, hogy 

azoknak sem kell fizetni a visszacsatolási 
adót, akik nem a mostani háboruban szere- 

ték egt a minősitést. 
Ha valaki kedvezményesen megállapitott egye 

nesadót fizet, akkor a visszacsatolási adó megálilapi- 
tása is kedvezményesen történik. Kereskedelmi és 
ipari vállalatoknál a visszacsatolási adót a forgalmi 
adókulcs alapján kivetett minimális kereskedelmi adó 
és a szuplimentáris kereskedelmi adó alapján állapit- 
ják meg. A közkötvények és földhitelpapirok az egye- 
nesadóval egyenlő arányban mentesülnek a vissza -a 
tolási adó alól. 

és nyugdijasok adója 
zalékát fizetik, kivéve az egyenes adótörvény 54. sza- 
kaszában foglaltakat, amelyek az egész összeget tar- 
toznak fizetni visszacsatolási adó cimén. Azok a ke- 
reskedelmi és ipari vállalatok, amelyek vagyonuk leg- 
alább ötven százalékát elvesztették a kiüritett terüle- 
teken, 1941-42. évi egyenesadójuk felét fizetikk 

A szövetkezetek és szövetkezeti szövetségek 
az 1941-42. évre kivetett egyenesadójuk 

összegének felét fizetik. 
Visszacsatolási adótöbblet fejében a sörgyárak 

10.000 leit, élesztőgyárak 50.000 leit, pezsgő- és pezs- 
gőborgyárak 100.000 leit, faszesz- és ecetsavgyárak 
30.000 leit tartoznak fizetni az 1940-41. évben for 
galomba hozott minden vagon gyártmány után. Lié 
kőr-, rum- es konyakgyárak dekaliterfokonkinti adó 
ja 2 lei, parfőm-, kölniviz- és kozmetikai cikkgyárak 
dekaliterfokonkinti adója 3 lei az 1940-41. évben 
használt szesz után. Ecetgyárak 0.12 leit fizetnek az 
1940-41. évben forgalombahozott minden ecetfok 
után. A szeszmononpóltermékek megyei és alközponti 
elosztóinak adója 0.05 lei az 1940-41. évben eladott 
minden dekaliterfok szesz után; szeszkimérők az ille 

ték összegével egyenlő összeget fizetnek. 
vállalkozók az 1941-42. évben ténylegesen 
vánretbitott niualróje mtám fizetett e es- 

adójuk összegét kötelesek visszacsatolá 
adóban leróni. 

egyentiteni. 
Valahányszor a visszacsatolási ad 

egyenesadótól függ, ehhez 

iségi panasz nyomán 1941 máj 
változásokat. A családfő által eltartott s 
leség, kiskoru gyermek stb.) részéről je 

pDan volt idószakra kötelesek a visszacsatolási adót ki- csönösszegeket beszámítják a visszacsatolás 



Napokon át tartott üldőözés közben 
oza 

A jenes-tenderen a németek löhb ellenséges 

kereskedelmi és haduhal. 
A német vezéri főhadiszállásnak hétfőn délben ki- ! 

adatt hivatalos jelentése szerint a keleti arevonal kö- 

zépső szakaszán saját tármadások helyi eredménnyel 

jártak. A Lapp-földön és Mur manszk környékén az 

ellenség támadásait visszautasitották. 

A Jeges-tengenen német buvárnaszádok és tenge- 

részeti egységek a légierővel együttmüködve a viha- 

res tengeren napokon át üldöztek egy ellenséges ha- 

jokaravant mely hadihajók és repülégépek Kisérete 

alatt haladt. Egy tizezer tonnás páncélcirkálóg sike- 

rült két torpedólövéssel eltalálni ugy, hogy a hajó fél- 

oldaira dőlt, majd elsülyedt. Közben több ellenséges 

rombolót is megrongáltak. Két szállitóhajót kétezer 

temna ürtartalommal torpedőlövésekkel megsemmisi- 

tettek. Buvárnaszádok torpedőlövéssel elsülyesztet- 

tek egy hatezerötszáz tonnás lőszerszállitó hajót. 

Tevá árom hajót - közöttük az egyik kőolajszál- 

Bolsevista 

A Német Távirati Iroda jelenti: A keleti 
harctér 

középső részén a harcok mecsaras területen a néme- 
tek részére kielégitően folynak. Az ellenség minden 

támadását visszautasitották és egyes helyeken 
saját 

frontszakaszunkat sikerült meg is javitani. Több 

helységet elfoglaltak. hat ágyut zsákmányoltak 
és 

sok foglyot ejteétek. Ezen a részén a frontnak mint- 

e 

t elsüyesztetfek 
Htő gőzös volt - tizenkilencezer tonna tartalommal 
szintén megsemmisitettek. 

/ fszakafrikában tüzérségi és felderitő tevékeny- 

ség 

maálta szigetét nappal, Alexandria kikötőjét éjjel 
a német repülők bombársták. 

Könnyü német és harci repülőgépek romboló- és 

gyuitóbombákat dobtak Hastings kikötői berendezé- 
seit. 

Megtorlásul német városok megtámadásáért a 
légierő ujra bombázta Exeter anepl várost. 

A brit repülők egyik kisérletót, hogy átrenüljék a 

Csatornát, a német légigrő meghiusitotta és közben 
tiz ellenséges gépet lelőtt. 

Aungol repölék Hanmaburgot bombázták. Légi 

' nharcban öt ellenséges gépet lőttek le a németek. 

harcmodor 
egy hatvan bolsevista katona felemelt kezekkel köze- 

ledett a német előörsök felé, amnak jeléül, hogy meg- 

adják magukat. A németek beszüntették a tüzelést, 

de mikor a vörösök egészen Fözel voltak a németek- 

hez, hirtelen elévették fegyvereiket és tüzelni kezd- 

tek A németek viszonozták a tüzet és az alattomos 

támadókat megsemmisitették. 

Ujabb brit tengerészeti és légi veszteségek 

A német véderő főparancsnoksága közölte, hogy 

könnyü német hareirepülők szombaton délután a dél
- 

angliai partvidék mentén három brit kereskedelmi 

Bajót pillantottak meg, melyek karavánban haladtak. 

A német repülők mélyrepülésben azonnal 

megtámadták az ellenséges hajólat. 
Egy 2500 tonnás teherhajót sulyos találat ért, a hajó 
hátsó és középső része azonnal sülyedni kezdett. Egy 

eger tonnás másik hajót szintén találat ért, a hajó 
nélhány pere mulva féleldalra dőlt. A harmadik ellen- 

séges kereskedelmi hajót a bombák annyira megron- 
gálték, hogy mozgásképtelenné vált. 

A német véderőlőparancsnokság vasárnapi hadi- 

jetentése beszamolt arról, hogy a keleti fronton a ten- 

gelycsapatok sikeres akciókat hajtottak végre, az el- 

lenség több helyi jellegü támadását pedjg visszaver- 

ték A Murmanszk-arevonalon az ellenség nagyobb 
erőket dobott harcba, de hasztalanul. A légi harcok 

során szembaton 

ss3szovjet gép pusztult el, a németelkneik nem 

volt repülőgépvesztesége. 

Az északafrikai hadszintéren mindkét részről 
élénk felderitő és tüzérségi tevékenység folyt. A mar- 

marikai ellenséges gépkocsiparkok, sátortáborok és 
hadjanyagierakatok ellen intézett támadásokból kifo- 

lyólag az angolok jelentős anyagi veszteségeket szen- 

vedtek. Malta szigetének repülőtereit a tengelyhatal
- 

mak légiereje éjjel-nappal egyaránt jó eredménnyel 
támzdtai. 

Egy német felderitő vizirepülőgép szombaton 

Sikeres német támadások Északafrikában 

este megtámadot! egy kis angai kőelajszállitó hajót, 
mely a Shetlana szigetektől Eiszak falé igyekezett. Az 

alacsonyan szálló gép 

bombái telibe talóltak, a bajó azonnal elsü- 
lyedi 

A Rador-iroda berlini jelentése szerint szombat- 
ról vasárnapra virvadó éjszaka brit repülők megkisé- 
relték a behatolást az északi partvidéken. Mint német 
katonai forrásból közölték, az angol gépeket vissza- 

terésre kényszeritették, anélkül, hogy egy bombát is 
ledobhattak volna. Az eddig beérkezett jelentések sze- 

rint 
egy angol bombavetőt lelőttek, 

Német könnyü harcirepülők a keletangliai par- 
toknál két kereskedelmi hajót elsülyesztettek, a har- 

madikat telitalálattal sulyosan megrengálták. Egy 
felderitó gép a Shetland-szigetek táján elsülyesztett 
egy 800 tonnás kőolajszállitó gőzöst. 

Aprilis 21-80 között a brit légierő 209 repü- 
lőgépet vesztett, 

ebből 63-at a Földközi-tengeren és Eszakafrikában. 

Ugyanezen dő alatt a Nagybritannia elleni harchan 
45 német gép volt a veszteség. 

BERIT REPÜLŐK DANIA FÖLÖPE 
A dán hirszel 

része fölött a légelháritó ütegek leláttek. A gép le- 
génységéből öt ember meghalt, három fogságba esett. 

Lisszabonból jelentik: Szövetséges diplomáciai 

körökben kijelentették, hogy a közel
i jövőpen Chur- 

ehiti -Molotov-találkozó jön létre. A találkozás hire 

már légebben kering. de ezt Szovjet részről annak 

idején megcáfolták. Elsősorban amerikai sészről 

szorgalmazzák a találkozót. Ugy 
tudják, hogy Stan- 

ley, az Egyesült Allamok kuibisevi nagykö
vete és Mc- 

lotov között lefolyt legutébbi megbeszélések a ChAu
r- 

ehullel való telálkozó előkészitésére vonatkoztak.
 

A jeleptés közli. hogy Moletev londoni utazását 

még április közepére várták, amikor tudvalevően 
Ha uins, a kölcsön és bérbeadási törvény végrehaj- 

téja és Marehali tábornok amerikai vezérkari fánök 

A szevjeteresz népb zíios 

Londonba utazik az angol segitséget 
megsürgetni 

is az angol tővárosban tartózkodott. A szovjet nemi- 
leges válasza az ulolsó pillanatban érkezet Londanba. 

Amint hirlik, az amerikaiaknak az a szándékuk, 
hogy ezzel a találkozóval csökkentsék az elégtelen na- 

tikákat, Azt is ezen a találkozón kivánják megvizs- 
gálni, hogy a Szovjet mennyiben lenne képes a burmai 

lálkozón megvitatandó kérdéseket bizonyos fentar- 

tással kell iogadni, maga a tervezett találkozó hire 

valószinüleg megfelel a valóságnak, - fejeződik be a 
lisszáboni jelentés. 

pálda lehangal. Ezért a népnevelésben is a jó 

dianyagszállitások miatt megnyilvánult szovjet kri- 

arcvonal összeomlása után támogatni Kinát. Ha a ta- 

z ű 

gtithüség - jellemszitávd 
A föniciaiak, görögök és rómaiak, az ó 

váló tengerésznépel, a csillagok után igaz 
Egyház csillagai a Szentek. A viharzó életbe 
példájuk ad eligazitást. 

A spártai fiatalságot ünnepnapokon elv 
a hősök szobrai heogy tanuljanak a hő 
dájából és kövessék őket. Az Egyház verhete 
bajnokai: a Szentek, Az Anyaszentegyház min 

n y-egy szentet, hagy példáju 
erőt meritsünk és nyomdokaikon haladjunk. 

találuank követésreméltó szenteket, de (a ki 
lemre jellemző tárgyilagosságra vall) Judáni 

kezdve találunk benne judáspolitikát, árul ntatnár3 

Ezek az elrettentő példák. Népnevelő sunl 
mindkét példa hathatós nevelő eszköz, azo 
amig a jó példa felemel és lelkesit, addig a 

alkalmarásán van a fősuly. Az elrettentő 
csak erősen mágodlagos szerepet tölt be. 

Nekünk a kiváló egyéniségek erősitő és 
igazitó példája kell, hiszen elrettentő példát 
get látunk. 

Kell a szentek életpéldája. Sokszor halljuk: 
tól, alik feladták elvüket vagy gyáván me 
ődésük ellen eselekedtek, hogy nem teh 
má kép/, naz én helyzetemben lehetetlen volt 
kép tenni". 

Ha elvhüségről és meggyőződésről velt 
emberiség legnagyobb jellemei, szilárdan kit 
tak mellette. Sokan éppen ehben vagyunk gy 

A naptár lapozgatása közben nap-nap 

találkozunk a szentek neveivel... Mindn 

ragyogó példa és utmutató. Május 2-án szent [ 

náz püspökről emlékeztünk meg, aki az első ke 

tény főiskela városában, Alexandriában szül 
295-ben. Alapos tudományos felkészültsége 
alkahnassá arra, hogy az alexandriai pá 
titkára legyen, akit elkisért az első egyetem 
natra is Niceába (325), ahol hatalmas tud 
szembeszállt Arius eretnekkel, aki tagadta 
istenségét. Három évvre rá, a pátriárka halála 
egyhangulag ét választották Alexandria nüsnö 

Püspöksége az egyháztörténelem egyik 1 

harosabb korszakára, az arianizmus eretn 

idejére esik. Árius, az eretnekség vezére mi 

eszközt megragadott, hogy Jézus istenségét ta 

elterjedjen. Tévtanával átszőtt népé 

ket költött; a nép nyelvén megirt könyveket 

ki; rágalomhadjáratot inditott mindazok ellen, 

cáfolni merték tévedését, sőt az erőszaktól 
riadt vissza, hogy célját, az ősi alapokon állé 

z ség megsemmisitését elérje. Siker 

neki időre hatalmas tömegeket elszal 

Krisztustól, köztük papekat, szerzeteseket, aj 

kat is. 
1 Mivel szent Atanáz, az eretnekekkel sze 

rendületlenül védte pásztorleveleiben és s 

taiban épugy mint kiadott könyveiben Jézus 
ségét, magára vonta az eretnekek minden 

letét: megrágalmazták és hamis vádakkal fel 

tettét: hol a neászámnál, hel pediz Rómában; 
tsztelet alatt rárohantak és lerántottál 
székből, ütlegelve földretiporták és csak a h 

zatesei mentették ki a félholt főpásztert 
egyintomi nusztában halyezték biztarsági 
hat évig élt számkivetésben. Negyvemötévi ni 

sége alatt egyébként ötször számiizték s 

zenhó évat töltött számkivetésben. Vér 
tüztele a fejére De mindaz nemi csüggeszte 

pillamatig sem tántoritotta meg. 

Acélos jellem volt és mint Nazianzi s 

gely irja róla: az Migyház oszlopa. (Orationes 
n. 26). Tántorithatatlan szilárdsággal állt 

) 

hivatása magaslatán. Az eretneksé 

császárok előtt is merte védeni Krisztus istei 
Konstanciussal szemben épugy, mint hiteh 

Juliánnal szemben s az üldöztetéseért aggód 

nek azt mondotta: ne busuliatok, Julió" 

Atvonuló felhő. s valóban az volt: 

után kiderül és 
t másfél e 

élete m. i 
mszilárdsága, b to 

ze m2 1 ragyogó



im. tábornok, Japán berlini nagykövete 
enber a sajtó képviselői előtt a keletázsiai há- 

5l nyilatkozott. Mig nyugaton a német tenger- 

ő fegyvernem elvágja Amglia létfontosságu 

mondotta Oshima, - addig keleten Japán 

t a hires Hongkong-Szingapur Manilla 

öget, India pedig ébred. Sir Stafford Cripps 

darcat ugyanis nem lehet eltitkolni a világ 

nt ezt már a japán kormányelnök több izben 

tta és az indus nacionalista vezér, Bose, vala- 

küzdőtársai állandóan hangsulyozzák, ütött az 

8ok sorsdöntő órája. 
angkaisel Kinája, mely az amerikai és angol 

egben reménykedett, ma nemcsak támogatás 

maradt, de kénytelen vérét és erejét a szétfor- 

ódó barmai fronton Angliáért áldozni. Az 

szász szövetségesek arcvonalán mindenütt mély 

ok mutatkoznak. 

usziráha nem tudott már a jelenlegi idők köve- 

Japán előnyomulás a 
zak-Burma fővárosa, Mandalay eleste London- 
latatlan izgalmat keltett. A megdöbbenést 

dza az a tény, hogy Mandalay nemcsak a csung- 
inai erőkkel való összeköttetés nagyfontosságu 

ati pontja volt. hanem 

dia egyik előretolt védelmi gócpontjának 

is tekintették. 
tottak össze az ellátási és utánpótlási vonalak, 

az egész északburmai arcvonal ellenállását 
ták. Mandalay elfoglalásával tehát a japánok 
megbentották az északburmai brit-kinai 
Amugy is szakadozó egységét. 

ondonban, annak ellenére, hogy Mandalay el- 

őtt két nappal már értesültek Lashio elfoglalá- 

számiíthattak a még kedvezőtlenebb fejlemé- 

Mandalay elvesztése nagyon keserü csalódást 

Néhány nappal ezelőtt az angol sajtó még ar- 

hogy a burmai arcvonal ép és tartja magát, 

izonban a londoni katonai szakértők is beisme- 
u . 

Ötvenezer kínai katona 

jóból jelenti a Stefani-iroda: Wucen közelé
ben 

ung tartományban), a sárgafolyóm
enti fron- 

japánok ötvenezer kinai katonát beker
itettek. A 

5 hadmüveletek szerdán kezdődtek 
s a kinai 

mének körülzárásával egyidejüleg 
foglyul ej- 

Hopei tartománytól délre tevékenykedett ki
 

atok egész vezérkarát. A japánok erőteljes 

t gyakorolnak a bekeritett ellenséges
 csapa- 

a kinaiak tömegesen adják meg maguk
at és 

eiket beszolgáltatják a japán katonai hat
ósá- 

MANDALAY VAROSAT A KINAIAK 

TELJESEN ELPUSZTITOTTÁK 

Domei-ügynökség katonai munkatársa, aki a 

csapatokkal egyidőben érkezett Mandalayba, 

ros helyzetét. 

Mandalay füstölgő romhalmaz. 

ingkinai csapatok mindent leromboltak, fel- 

k. Már a városba vezető uton látható garáz- 

nyoma: 

az acélhidakat megsemmisitették. 

tt rom és hamu, emberi életnek se hire, se 
andalayi hegyen épült történelmi neveze- 

1 ; szári főhadiszállás szóvivője a sajtó- 
legutóbbi nyilatkozatában megállapitotta, 

harctér egyes frontszakaszain az 
sapatok a nemzetközi megádla- 
baltiprásával mérges gázokat 

asználtak a japánok ellen 
hogy a mérges gázok használatát meg- 

, amerikai és kinai parancsnokság kö- 
tartott. A japán kormány a legna- 
mel kiséri az ellenség e magatartását, 

n áll a vonatkozó nemzetközi 
nelyeket Japán mindenkor tisz- 

érdekes evizódról számol be 
sapatok gáztámadásával kapcsolato- 

tött az indusok 
ges E e 

sorsdöntő órája 
angolok a kinaiakat is cserben hagyták - Ausztrália Amerika 

karjai között - A háboru nem számtani művelet 
telraényeihez alkalmazkodni és az Északamerikai 

Egyesült Allamok karjaiba vetette magát. 

Ami az Egyesült Allamokat illeti, ismét arra 

kényszerülnek, hogy saját sorsukkal törődjenek. S 

ha mégis gazdasági segitségről beszélnek és minden 
önző szándékukat leplezni igyekszenek, valódi céljuk 

nem más, mint politikai nyomást gyakorolni egyes 
orszógokra Ezidőszerint az Egyesült Alamok nem- 

csak Ausztráliában. hanem Indiában is igyekszenek 
ezt a politikai befolyást kamatoztatni. Módszerük 

mnaár ismeretes: a reklám. A képzelet birodalmába 
tartozó adatokkal hozakodnak elő fegyvenkezésük és 

háborus készülődésük illusztrálására. Ezt a háborut 
azonban nem lehet csak számokkal megnyerni, - 

mondotta Cshima, - mert ez a küzdelem két ellen- 
tétes világszemlélet összecsapása. 

Közép- és Délamerikában az Északamerikai 
Egyesült Allamok pöffeszkedő propagandája azon 

fáradozik, hogy fenyegetések és igéretek révén ezt az 

egész békés földrészt a háboruba taszitsa. 

bengali határ felé 
rik, bogy Burma elveszett az angolok számára, sőt 

Indiát is komoly veszély fenyegeti, mert a 

japánok a bengáli határ irányában nyomul- 

Az indiai határ felé hátráló brit csapatok komoly 
ellenállásra már képtelenek. Legfeljebb elszigetelt, 
helyi jellegü ellenállásokról, guerilla harcokról lehet 
szó, de Londonban már erről az eshetőségről is fanya- 
logva nyilatkoznak, Burma elveszett s a japán hadi- 
gépezet India kapuit döngeti. 

JAPÁN LÉGITAÁMADAÁSOK 

Tokióból jelentik: A japán légierő támadásai 
egyes sztratégiai szempontból fontos helyek ellen 
nem szünetelnek. Legutóbb az Ausztráliától EÉszak- 

keletre fekvő Horn-sziget ellen intéztek bombatáma- 
dást, mely kiváló eredménnyel járt. A támadás köz- 
ben egyetlen brit vagy ausztráliai repülőgép sem mu- 
tatkozott. 

a japanok gyűrűjében 
királyi kastély félig leégett 

sa hires pagoda, mely ezrivel vonzotta oda a külföldi 

látogatókat, a lángok martalékává vált. 

BENGAÁLIAÁBÓL ELSZÁLLITJAÁK A GYARAK 

GEÉPEIT 

Stockholmból jelenti a Rador: A Londonból érke- 

zett hirek szerint Wawell tábornok nagy előkészüle- 

teket tesz Bengália védelme érdekében. A brit hatósá- 

gok elrendelték az összes ipari üzemek gépeinek el- 

szállitását, nehogy azok a japánok kezébe kerüljenek. 

NAGY-NIPPON LESZ JAPÁN HIVATALOS 

ELNEVEZÉSE 

Tokióból jelenti a Rador: A Batáviából érkezett 
sajtójelentések szerint, amelyek a Japán szó haszná- 

latával kapcsolatban különösen Holland-India lakos- 

ságát érdeklik, a japán kormány szóvivője hétfőn ki- 

jelentette, hogy országát a mai naptól kezdve hivata- 

losan „Dai Nippon",azaz „Nagy-Nippon"-nek nevezik. 

Tokiói politikai körök véleménye szerint ezt az elne- 

vezést különösen a keletázsiai népek használatára ve- 
zették be. 

Mérges gazokat használnak a japánok ellen 
san. 

Az egyik frontszakaszon ugyanis a szél hir- 
telen irányt változtatott és a gázfelhőt az 
amgol-kinai egységek felé sodorta, melyek 

erre fejveszett menekülétben kerestek me- 
nedéket. 

Fo rditasokat 
román, német és magyar nyelven, 
irodaimi és szakmüveke, valamint 

egyéb irodai munkákat vállalok. 

fimisoara III., Srada Rusu Sírianu 2 

Olasz Ilap 
Besszarábia és Bukovima 

e.e z 1 

jiáépitléséről 
A Rador-roda romai jelentése ismerteti a „Re- 

lazioni Internazionali cimüű olasz lap cikkét Besszará- 
bia és Bukovina megszervezeseről és ujjáépitéséről. 
Az olasz lap a legteljesebb elismerés hangján ír ar- 
ról a nagyarányu s a közigazgatási, valamint politikai 
élet minden sikjára kiterjedő ujjáépitő munkásságról, 
melyet Románia a visszafogialt területeken kifejt, to- 
vábbá Antonescu tábornagy-államvezető nagyjelen- 
tőségü szemleutjairól, melyeket a hadmüveleti övezet- 
ben, valamint a krimi arcvonalon tett. Az államvezető 
látogatása, melynek főtárgya Besszarábia volt, fényt 
vetett mindarra, ami máig ebben a tartományban tör- 
tént. Szemlekörutjáról visszatérve az államvezető a 
minisztertanácson részletesen beszámolt besszarábiai 
és bukovinai látogatásáról, közölte tapasztalatait és 
rámutatott a visszacsatolt területeken az élet minden 
vonalán megvalósitott eredményekre. Ezek az ered- 
mények az uj életre hivatott román nép munkájának 
és szervezési képességének bizonyitékai, irja az 
olasz lap, majd behatóan ismerteti és számadatokkal 
szemlélteti a közlekedési hálózat kiépitésében elért 
sikereket, valamint a kormány ama intézkedéseit, me- 
lvek értelméhen a jelenlegi háboru harcosai számára 
földet osztanak ki a visszacsatolt területeken. Az 
olasz lanp melegen méltatia a kormány ama intézkedé- 
seit és hangsulyozza. hogy a román nép életerelének 
felismerése vezeti a kormányt a keleti határon folyó 
nagyszabásu és eredményes uijjáépitő munkában. 

Anyák napja a fővárosban 
Bucurestipől jelenti a Rador: Az Anyák napja al- 

kalmából Bucurestiben nagyszabásu ünnepsége ren- 
dezett a román ortodox nemzeti nőszövetség. Délelőtt 
tiz órakor istentisztelet volt, amelyen Cantacuzino 
Alexandrina, a nőszövetség elnöknője, a szövetség 
tagjai, a meghivott vendégek és a diákleányok vettek 
részt. Délután az anyak tiszteletére müvészi müsoros 
ünnepséget rendeztek. A királyhimnusz után Canta- 
cuzino Alexandrina elnöknő mondott ünnepi beszédet, 
majd a müsorszámok szórakoztatták a nagyszámu 
előkelő közönsége.. Azután Cretu tanár, a nemzet- 
müvelési miniszterium vezértitkára mondott beszédet. 
Végül huszonnégy sokgyermekes anyát ajándékoztak 
meg, majd az anyák napjával kapcsolatban rendezett 
iskolák pályadij nyertes növendékei között osztották 
szét a jutalmakat. 

amo 

Román énekkar 
sikeres hangversenye Szófiában 

Szófiából jelenti a Rador: A szófiai román tem- 
plom énekkara a szófiai Katonai Kaszinó nagytermé- 
ben Caranfil román követ védnöksége alatt rendezte 
első hangversenyét. A hangversenyen megjelent Eu- 
dochia királyi hercegnő, Filoff miniszterelnök a fele- 
ségével, a szobranje elnöke, a kormány több tagja, a 
diplomáciai kar meghivoett tagjai, a bolgár sajtóigaz- 
gató, a szófiai operaház igzgatója és Caranfil román 
követ és felesége, valamint a román követség sze- 
mélyzete is. Az énekkar a hangverseny keretében 
klasszikus szerzők müvei után Dragoi Sabin, Cucu, 

Brediceanu, Kiriac, Brailoiu, Lungu és az énekkar 

karnagyának, Runcu lon lelkész néhány müvét adta 

elő nagy sikerrel. A bolgár sajtó elismerő szavakkal 

méltatta a müvészi hangversenyt és külön kiemelte 

Costinescu Evantia, a bucuresti opera müvésznőjé- 

nek és a közremüködő bolgár müvészek sikerét. A 

hangversenyt a bolgár rádió is közvetitette. 

Az osztálysorsjálék 

masodik napi huzásának eredménye 

Bucurestiből jelentik: Az osztálysorsjáték else 

osztályának második napi huzásán a következő sza 

mok nyertek nagyobb összegeket: 

Százezer leit nyert a 49.343, 56.329, 66.428 

23.333, 6858, 30.610, 38.477, 54.091, 59.705 és 13.801 

számu sorjegy. 

Hatvanezer leit nyert az 55.595, 29.673, 68.800 és 

76.671 számu sorsjegy. 

Negyvenezer leit nyert a 72.342, 68.804 

számu sorsjegy. 

Harmincezer leit nyert a 76.235, 9745 

18.349, 18.942 és 58.448 számu sorsjegy 

Huszezer leit nyert a 2255, 3107, 5665, 1 

77.681 és 13.997 számu sorsjegy.. 
Tizezer leit nyert a 2779, 19.867, 13.498, 19.34. 

10.812, 78.250, 66.492, 52.609, 45.495, 70 424, 64.474 

28.875, 26.790, 24.764, 18993, 67.837. 3877, 77 

53.726, 45.790és 63.731 számu sorsjegy. 
A fentieken kivül még számos sorsjeg 

ki egyenkint ötezer, négyezer és kétezernéi 
leies nyereménnyel. Számhibákért nem váll 
lelősséget. 
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HIREK 
Timisoarai szerkesztőség és kiadóhivatal: 

I. Piata Bratianu 3. Telelon: 28--10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
birdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 14-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI AÁRAK: 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 
évre 330.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes oéldány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

: 2 

Az ezetmestet tendőtautó 
Minden gépkocsik legkülönb csodája a tizenhetedik 

rendszániu autó, amely Zürich városának jegyét viseli. 

Ezt a remek gépkocsit a zürichi városi rendőrség számára 

tervezték és épitették, minden detektivregényt tulszár- 

nyaló képzelettei. A gépkocsi első részében legalább egy 
tucat személy részére van hely, hátsó része pedig a bün- 

ügyi nyomozás bamulatosan felszerelt raktára és mühelye. 

Vannak itt fényképező készülekek, egy kisebb filmfelvevő 

készülék és mindazok a müszerek, amelyek a büntények 

nyomainak lerögzitéséhez szükségesek. Ugyancsak külön- 

böző bőröndök állanak rendelkezésre a büntárgyak be- 

csomagolásához, valamint egy ujjlenyomat készülék is 

van ott. A helyszinen azonnal a legpontosabb nyomozás 

lehet megejteni, mert tényszórók, átvilágitó készülékek 

és mikroszkópok szintén vannak a kocsiban. De vann k 

dróthuzalok, különböző vezetékek is, sőt tüzoltószerszám 

is, amivel el lehet fojtani a nyomok eltüntetésére támasz- 

tott szob tüzet Gondoskodás történt anról, hogy maga a 

gépkocsi is minden támadás ellen biztositva legyen. Pán- 

célburkolat boritja, tolható acéleblakai vannak, s bősé- 

gesen állan k rendelkezésre gázmaszkák, könnyfakasztó 

bomibák és mindennemü fegyverek, Szükség esetén a mü- 

hely kihallgató helyiséggé alakith tó át A falból kihuz- 

ható irógép révén azonnli őkönyvfelvételt lehet esz- 

közölni. Van a kocsinak ió leadó és rádió felvevő ké- 

szüléke is. A leadó kés ken a közönség számára is lehet 
közléseket adn. hangszóró segitségével a haladó gánpko- 

esirol Ennyi mindent tud és ilyen nagy teljesitményekre 

képes a zürichi ezermester rendőrautó. 

Mindennapi kenyerünkot becsüljük meg. Gondol- 

ju a holnapra is! A takarékosság mindenkinek jól 
fel: e 
Egyetemi hét Eucurestiben. Bucurestiből je- 

lenti a Raauor. Tegnap kezdődött ünnepélyes keretek 
között az Egyetemi hét", amelyet a román diáksaz 
ifjuságának és lendületének szentelnek. Az egyetemi 
hét ünnepségei teenap délelőtt kezdődtek Antonescu 
Ion tábornagy áliamvezető nejéenek védnöksége alatt. 
A bucuresti egyetem diákjai meleg fogadtatásban 
részesitették a vidékről érkezett diákküldöttségeket 
és azoknak virágcsokrokkal kedveskedtek. A fővá- 
rosba érkezett diákküldöttségeket a bucuresti diák- 
otthonokban szállásolták el. 
-A japán választások eredménye. Tokióból je- 

lenti a Rador: A japán parlamenti választásokkal 
kapcsolatbar a 122 választókörzetben a császári poli- 

tikát támogató mozgalom jelöltjei nagy siker arat- 
tak. A á66 mandátumból a mozgalom jelöltjei három- 
százhetvennyolcat szereztek meg. 
letartóztatott közigazgatási vezérfelügvelő. 
A fővárosi vizsgálóbiró letartóztatta Stefanescu N. 

Alexandru volt közigazgatási vezérfelügyelőt, akit - 
rmnint megirtuk - állásaából is elbocsátottak. A volt 
vezérfelügyelő a vizsgálat adatai szerint összekötte- 
tésben álit zsidó ügynökökkel és egy millió-kétésfél 

millió lei közötti összegeket fogadott el azért, hogy 

megkönnyitse a zsidóknak Bulgáriába és a zsidókat 
befogadó más államokba való szökését. 
A kommunista filippinok terrorja. Tokióból 

jelenti a Rador: A Tokio Asahi Shimbun cimű japán 
ujság közli, hogy a Fülöp-szigeti kommunisták a há- 

boru kitörése ota az egész országban fosztogattak és 

a lakósság eokat szenvedett miattuk. A lap megjegv- 
zi, hogy Fülön.szigeti kommunista bandák a harcok 
során együtt muüködtek az amerikai csapatokkal. 
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- Járások elnevezése. Bucurestiből jelentik: A 
hivatalos lapban belügyminisztériumi rendelet jelent 
meg, amely kimondja, hogy a megyei járások elneve- 
zését az illető járás székhelyéről kell venni. 

-Az angol király szemlekörutja a keletangliai 
repülőtereken. Stockholmból jelenti a Német Távirati 
Iroda: Londonból érkezett közlés szerint az angol ki- 
rály szemlekörutat tett a keletaneliai repülőtereken 
és légitámaszpontokon. - ; 

A kommunista uralon: alóli felszabadulás 
emlékmüve Munchenben. Münchenből jelenti a Ra. 

dor: Münchennek a kommunista uralom alól történt 

felszabadulásának huszonharmdik évfordulója alkal- 
mából Epp tábornok birodalmi helytartó, aki szintén 
résztvett a felszabaditó harcokban, emlékmüvet lep- 
lezett le. Az emlékmüvet a Giesinger hegyen állitot- 

ták fel, ahol annak idejen a leghevesebb harcok 
dultak. 

TARAROKOSRODJUNK A KENYÉRREL! 

Angol repulák Svájc fölött. Bernből jelenti a 

Rador: Vasárnapra virradó éjszaka angol repülő- 

gépek ismét megsértették Svájc semlegességét. Erre 

vontkozólag a svájci hivatalos közlemény a követ- 

kezőket mondja: Szombaton felegy és félhárom óra 

közütt egyes, ismeretlen, nemzetiségü repülőgépek há- 

romszor szálltak el svájci terület fölött. A megállapi- 

tások szerint az idegen gépek a Jura hegység felett 

hatoltak svájci terület fölé és ott is távoztak. Bern 

kantonban, Fribourg, Lausanne, Neuchatel és Luzern 

városokban légiriadó volt. A kedvezőtlen légköri vi- 

szonyok megakadályozták a légvédelmi tüzérség te- 

vékenységét és igy nem lehetett a repülőgépek nem- 

zetiségét megállapitani 
mHaelyreállt a pőstai femgalom Javpán, Jáva, 

Szumatra és Erit-Rorncó között. Tokióból jelenti a 

Námet Távirati I-oda: Máius elsején helyreállt a 

Dóstai foroalom Janán. Jáva, Szumatra és Brit- 

Borneó között. A ráctadijszabás a Japánban érvé- 

nyes tarifához i 

a hárhan 

yt bánsági földbirtokosnő. Rösner Er- 

vina, Campul Lupului-si földbirtokosnő, tegnap ötven- 

egy éves korában hosszu betegeskedés után meghalt. 

Az elhunyt Timistoronsal megyében jótékonysága 

révén általános tiszteletnek és becsülésnek örvendett. 

Halálát édesanyja, özvegy Rösner Imréné, Dellima- 

nics Fanny és kiterjedt előkelő rokonság gyászolja. 

Temetése Checia községpen kedden délután megy 

végbe. 

--Szovjet hazugságok. Helsinkiből jelenti a Ra- 

dor: A Stefani iroda tudósitója közli, hogy a mosz- 

kvai rádió ama hirével kapcsolatban, amely szerint a 

finn csapatok rosszul bánnak a szovjet hadifoglyok
- 

kal, finn hivatalos körök kijelentették, hogy felesle- 

ges minden cáfolat, mert az egész világ ismeri a 
finn 

katonák emberies érzelmeit és a finn civilizációt. En- 

nek a szovjet hirnek az alaptalanságát már az is bi- 

zonyitja, hogy a moszkvai rádió közlése szerint a 

szovjet csapatok a kareliai szorosban tett előretöré- 

sük alkalmával állapitották meg ezt. Azt pedig az 

egész világ tudja, hogy a háboru kitörése óta mosta- 

náig a kareliai szorosban a finnek nyomultak előre. 

Tolsztoj Leó dédunokáját lopás miatt letar- 

tóztatták. Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda: 
Nizzában szállodai lopás miatt letartóztatták Tolsztoj 

Ivánt, Tolsztoj Leó dédunokáját. 
A szovjet idén nem ünnepelte május elsejét. 

ából jelenti a Rador: A Szovjetunió történelmé- 

ár fordult elő az idén, hogy május elsején 

elmaradiak a atonai ünnepségek. Az egyik angocil hir- 

szolgálat ireda kujbisevi értesülése szerint a szovjet 

kormány rendeletére raájus elsején elmaradtak az 

ünnepségek és a munkások is dolgoztak munkahelyü- 

kön, 
mletunt nők. Craiovan Ciobanu Anna tizenhét 

éves leány a vonat elé vetette magát és a kerekek 

halálra gázoltále Draghici Stefania fiatal asszony pe- 

dis a parkban fel akarta magát akasztani. A hurok 

már a nyakán volt, amikor az egvik rendőr megaka- 

dályozta tervének végrehajtásában. A rendőrségen az 

öngyilkos jelölt asszony elmondotta. hozy férie miatt 

akart megválni az élettől, mert annak hütlenségét 

nem tudja elviselni. 

ARAD. TELEFON: 12-32 
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Szerdán május G-án premiler. Egy szenzác ós dráma a csempészek életéből 

A nagy riadó Paul Klingler 
Mautóljara5, 715 és 930-kor 

I A szezon lecjobb cow-boy filmje 

Ursula Grabley 

A hősies brigád 
Az első felvonás után kb. 20.40 Hir 

. 

Knut Hamsun 
a hirneves norvég iró sulyos beteg. Az agga 
már nyolcvankét éves is elmult és or 
ménytelennek itélik állapotát. Knut Ha 
fiatal koránan rengeteget nélkülözött és s: 
dett, akár csak orosz kartársa, Gorkij 
akit keserünek neveztek irói körökben. Ez 
serüség csendül még Knu1t Hamsun első 
is, az Éhségben, am kerek fél évszá 
ezelőtt ért Hamsunt nint cipészinas kezd 
yáját Azutár hajósinas lett és Amerikába 
ródv rolvt paa koplalásk közeoett szü 
mül válteze. foglalkciócsit Végül s . 
vég ujság levelezője lett és ez módot adot 
mára, hogy végre megirhassa könyvét. Az Eh 
azonban - a bőségbe vezetett. Hamsun e mi 
vel egyetlen csapásra világhires lett s ezután 
szaporán irta könyveit, amelyek óriási jöv 
met hajtottak számára. Knut Hamsun az 
időkben szerepet vállalt a politikai életbei 
Hitlernek és az ui európai rendnek volt 
góija és még alia két hónappal ezelőtt nyilt le 
adot' ki Norvésiában ezzel a cimmel: Miért 
lakoztam Guislia mozsalmához? Hamsun, 
és Biörnson mellett, hazájának legnagyobbi 

" 

KEDD, MAJUS 5 

Bucuresti. 6.55 Rádióhiradó, hanglemezek. 1 
Katonai rádiópósta. 12.30 Hanglemezek. 12.50 Ze 
kari hangverseny. 13.50 Némeényelvü hirek. 14 
dióhiradó. 14.20 Könnyü zene hanglemezről. 14.30 
besültek órája. 17.50 Németnyelvü hirek. 18 Zen 
hangyerseny. 19 Hanglemezek. 19.15 Olasz óra. 
Rádióhiradó. 20.10 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 
rádió szimfonikus zenekarának hangversenye. 22 
dióhiradó, sport. 22.20 Hangverseny. 23 Könnyü ze 
hanglemezről. 

Radio Moldova. 123 Hanglemezek. 13.20 Rád 
hiradó. 13.30 Hanglemezek. 14 Rádióhiradó. 14. 
Zenekari hangverseny. 18.30 Hanglemezek. 19 Ha! 
lemezek 19.15 Előadás. 19.30 Hanglemezek. 20 
adás 20.15 Hanglemezek. 20.30 Rádióhiradó. 
Énekhangverseny. 21 Hanglemezek. 21.30 Hangl 
zek. 22 Rádióhiradó. 22.30 Tánclemezek. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hangle 
10 Hirek. 10.15 Hanglemezek. 11.20 Hegedü 
11.40 Divattudósitás. 12.10 Zenekari hangvers 
12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Tá 

15.40 Hangfelvétel. 16.15 Gyermekdélután. 16.4 
rek. 17.15 A helyes magyar kiejtési verseny di. 
tó ünnepsége. 18 Tánczene. 18.35 Irodalmi délut 
19 Eirek. 19.20 Fiu-énekkar hangversenye. 19.40 
rő József előadása. 20 A rádiózenekar hangversen 
20.15 Felolvasás. 21.05 Hangfelvétel. 21.40 Hi 
22.10 Magyar nóták. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 
renádok, 24 Hirek. 

Budapest II: 17.30 Ruszin müsor. 18 Olasz nyi 
oktatás 18.30 Mezőgazdasági előadás. 19 Zongor 
ték. 19.25 Felolvasás. 19 45 Fin-énakkar hangve 
nye. 20 HFirek. 20.30 Előadás Pécsről. 20.55 Sp 
rek. 21.05 Szvit. 

SZERDA, MAJUS 6 
Eucuresti, 6.55 Rádióhiradó, hanglemezek. 11 

Katonai rádiópósta. 12.30 Szakszofon-zongor 
cimbalom-hármas, 12.50 A katona órája. 13.50 1 
metnyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglem 
14.30 Sebesültek órája. 17.50 Németnyelvü hire 
Fiatalok órája. 19 Hangverseny. 19.15 Kamar: 
20 Rádióhiradó. 20.10 EÉnekhangverseny. 20.40 
adás 21 Német óra. 21.45 Hanglemezek. 22 Rádi 
adó, sport. 22.20 Zongorahangverseny. 23.20 Köi 
zene hanglemezről. 

Rauio Moldova, 13 Hanglemezek. 13.20 R 
hiradó. 13.830 Könnyü zene hanglemezről. 14 R 
hiradó. 14.20 Akkordeon-számok. 14.35 Hanglem 
18.30 Hanglemezek. 19 Hanglemezek. 19.15 Elő 
19.30 Hanglemezek. 20.10 Zongorahangv 
2030 Rádióhiradó. 20.40 Szindarabelőadá 
Könnyü zene hanglemezről. 22 Rádióhiradó. 
Tánclemezek. 

Budapese I. 6.40 Torna, hirek, hanglem 
Hirek. 10.15 Szalonzene. 11.20 Operarészlet 
Külföldi hiradó, 12.10 A rádiózenekar hangv 
12.40 Hirek, 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Fu 
14.30 Hirek. 15.20 Tánczene. 16.15 Diákféló 
Hirek 17.15 Magyar nóták zongorán. 1 
sás. 18 Filmzene. 18.20 Katonamüusor. 19 
Olaszországi képeskönyv. 20 Külügyi 
29.15 Magyar nóták. 21.15 Felolvasás. 
28 Idegennyelvü hirek. 23.25 Filmdalok. 24 

Budapest . 17.30 Francia nyelvokti 
Tánczene. 19,30 Az István király cimü oper: 



/ 

- Nomán tanár Németországban. Berlinből je- 
: Rador: Kreuz, a berlini egyetem rektora ebé- 
idott Iuupas Ion tanár tiszteletére, aki Németor- 

n előadássorozatot tartott. A berlini egyetem 
a az ebből az alkalomból elmondott beszédéban 

oztatta, hogy Lupas tanár németországi előadó 
a nemcsak a két ország egyetemei közötti kap- 

ok megujitását jelenti, hanem kifejezésre jut- 

a két ország közötti barátságot is. Lupas tanár 
szában hangoztatta, hogy a két ország közötti 

r- és tudóscsere szintén hozzájárul a barátság ki- 
itéséhez, amelyet a két ország fiainak az uj Eu- 
ért közösen kiontott vére olyan nemesen meg- 
elt / 

megyei prefektus és a főpolgármester Bu- 

stibe utazott. Bireescu Nicolae dr. timistorontal- 

ei prefektus és Pop Eugen dr., Timisoara város 

igármestere hivatalos ügyben Bucurestibe uta- 

A főpolgármestert Tieran Emil dr. alpolgármes- 

helyettesiti. 

Timisoara város ezővi munkaprogramja. Ciur- 

asile, Timisoara város főmérnöke Bucurestibe 

ott, hogy illetékes helyen jóváhagyás végett be- 
a a városi mérnöki hivatal ezévi munkapro- 

nját. 
- HLáégiriadó két földközitengeri francia kiköté- 

Marseille városában vasárnapról hétfőre 

adó éjszaka háromnegyed kettőkor légiriadó volt. 

árost teljesen elsötétitették és a légelháritó 
üte- 

azonnal tüzelni kezdtek a helység felett elrepülő 

eretlen nemzetiségü repülőgépekre. A repülők 
a 

sra nem dobtak bombát. Légiriadó volt egy másik 

közitengeri francia kikötővárosban, Toulonban is. 

gelhártó tüzérség itt is azonnal müködésbe lé- 

Bombát nem dobtak le az ismeretlen repülők. 

roVnyugdijasok figyelmébe. A timisoarai 

tugyigazgatóság nyugdijosztálya az IOV-nyugdi- 

emelése érdekében az 1916-21. évi hadirokkan- 

és hadiözvegyek tudomására hozza, hogy szerez- 

be a következő iratokat: Nyugdijjogositvány, 

málási irat (csak hadirokkantak), életben levő 

oru, nem nős gyermekek születési bizonyitványa 

égül bizonylat arról, hogy a gyermekek életben 

nak és nem házasok. 

kenyér Isten adománya. Beesüljük meg, taka- 

unk vele! 
Elég volt a brit ellenőrzésből. Uj-Delhiből ér- 

t jelentések szerint a pánhindu kongresszus in- 

izottsági ülésén ujból és nyomatékosan hang- 

zták, hogy lehetetlen fontolóra venni bármily 
ely 

zetet, vagy javaslatot, mely megerősitené, 
vagy 

igi formájában fenntartaná Nagybritannia to- 

bi mdiai katonai és politikai ellenőrzését. 

Orvosi bir. Dr. Kovács Ernő (medic evreu) 

ész-nőorvos rendelőjét áthelyezte. Timisoara 1. 

Mocioni 2. szám alá (Bulevardul Carmen Sylva- 

). Rendel délelőtt 10-12-ig, délután 5-ig. 

en 43-19. 
ézőlőtulajdonosok kékkő-igénye. 

Timisoara 

os vezetősége értesiti a szölőtulajdonosokat, 
hogy 

k kékkőre emeltek igényt, azoknak 
május 15-ig 

ell jelenteniök ezen igényeiket a kerületi 
telekbi- 

gon. 
- A közönség nem adhat bőrt cserzésre. Timi- 

ura város vezetősége felhivja a közönség 
figyelmét 

emzetgazdasági miniszterium rendeletére, 
amely 

nt a közönségnek tilos bőrt cserzésre 
kiadni. Aki 

delet ellen vét, a szabotázstörvény 
alapján lesz 

etve. 
A ruhaszekrényben akasztotta fel magát, 

restihől jele tik: Badita Ecatarina oteutesti 

yt férje, akivel heves vitájá támadt, 
néhány 

ött elhagyta. Kétségbeesésében, hogy 
egye- 

nem képes eltartani öt gyermekét, a szobában 

ruhaszekrényben felakasztotta magát. Tettét 

ét nap mulva vették észre. 

Hitett csecsemő, Liuba Dionisie 
dr. timigoarai 

értesitette a rendőrséget, hogy 
erzsébetvárosi 

apujába egy körülbelül kéthónapos ésecsemőt 

ki. A gyermeket a hatóság a gyermekmenhely: 

littatta, 
Anyakönyvi hirek. A timisoarai anyakönyvi 

lban a következő bejegyzések történtek. 
Szú- 

Malonyay András gyárimunkás 
fia Lásztó, 

jos kereskedő fia János, Glodean Traian vas- 

kas Viorica leánya, Beranth Antal vasuti 
réz- 

Walter, Simon János napszámos fia János, 

anos szobafestő fia József, Szabó Mátyás fod- 

ászló, Irimie Trandafir rendőr leánya Vic- 

cekler Miklós litografus leánya Gabiella. Meg- 

eizel Lóránd 20 éves főiskolai hallgató, 

ston egy hónapos, Németh József 36 ves 

sztviselő, özvegy Kovács Kálmánné Szép 

3 éves, Mircov Constantinné Belizo Mária 

vegy Rausch Sebestyénné Rastátter Róza 

its Arnold 36 éves magántisztviselő. 

e osztják a cukrot Amerikában. - 
ból jelenti a Rador: Hétfőn megkezdték 

a cukornak jegyrendszer alapján történő 

mélyenkint havonta egy kilogram 

A timisoarai evangelikus egyházközség most tar- 
totta évi rendes közgyülését Schemmel Viktor lelkész 
és Wachsmann Alvin ar. egyházközségi felügyelő, il- 
letve Botscher Ernő másodfelügyelő elnöklete alatt. 
A közgyülés megnyitása után S hemmel Viktor felol- 

vasta az 1941. egyhézközigazgatási évről szóló jelen- 
tését, amelyben az 1stentiszteletkről bibliaórákról és a 
vallásos estélyekről, mint az egyház belmissziós mun- 
kájanak megnyilvánulásairól szólt. A valláserkölcsi 
nevelés és oktatás kérdésével kapcselatban beszámolt 
a hitoktatás, a konfirmándus oktatás és a vasárnapi 

iskola munkájától. Bejelentette ezutan a személyi vál- 
tozásokat: Argay György főesperes lelkész szuperin- 
tendessé és aradi lelkésszé történt megválasztása 
után püspöki szekhelyére, Aradra távozott. Az Arad 
bánsági evangelikus egyházmegye tőesperesévé Ar- 
gay püspök taávozása után Ponyiczky László san- 

nicolaulmarei lelkészt, egyházmegyei felügyelővé pe- 
dig Takács Andor dr ügyvédet választották meg. A 
timisoarai egynázközség tanácsa 1941. évi október 
12-én tartott teljes ülésében az egyházközség és a lel- 
készi hivatal vezetésével, valamint a valláserkölcsi 
nevelés és oktatás felügyeletéval helyettes lelkészi mi- 
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A timisoarai evangelikus 
egyházközség mult évi müködése 

nőségben Schemmei Viktor leikés-t bizta mez. a 
házgondnokká Bolgér Pált, orgonista énekvaotővé 
pedig Guggenberger Kornélt választották meg. A be- 
számoló megemlekezett Wellmann Rezső és Babusnik 
Agoston egyháztanácsosok elhalálozásáról is és em- 
léküknek kegyeletes szavakka' áldozott. Szeretettel 

köszöntötte ezután az uj egyházi tisztviselőket mun- 
kakörükben. Részletesen ismertette az egyházközség 
népmozgalmi adatait, majd köszönetet mondott 
Wachsmann Alvin dr. egyházközségi felügyelőnek, 
Botscher Ernő és Dóczy Arpád másodfelügyelőknek, 
Takács Andor dr. egyházközségi ügyésznek, Bolgár 
Pál gondnok jegyőnek, Kőszegi Aranka pénztáros- 
könyvelőnek és az egyháztanácsnak, Anwenden Jo- 

hannának, az Evangelikus Nőegylet elnöknőjének, va- 
lamint az egylet minden tevékeny, áldozatkész tag- 
jának. Végül az egyházközséget és annak minden 
tagját Isten oltalmába ajánlotta. A közgyülés a lel- 
kész évi jelentését, valamint a zárszámadásokat és az 
egyházi vagyon tüzbiztositásával kapcsolatban felme- 
rült kérdéseket egyhangulag tudomásul vette. Bot- 
scher Ernő másodfelügyelő a közgyülést a lelkész 
imája után berekesztette. 

- A MERTEKLETESSÉG NAPJANAK GYÜJ- 

TÉSE Timisoaran szép eredménnyel járt. A vasárnap 

megkezdett gyüjtést tagnap, hétfőn is folytatták. 

Ugyanazok a bizottságok, amelyek vasáirnap gyüj- 

töttek, héttőn is eszközöltek gyüjtéseket, hogy igy 

minden családot felkeressenek. 

- Adományok. Lapunk kiadóhivatalában A. M. 
Szent Tádé nevében a dr. Kakuk csecsemőotthonnak 

100 leit, a Kardos-telepi napközi otthonnak Smiri Mi. 
hály 100 len és N. N. 100 leit, a frateliai napközi olt- 
honnak . M. Szent Antal nevében 200 leit adományo- 

zott. 
- Tilos a bárány vágatása. Timisoara város köz- 

leményt adott ki, amelyben figyelmeztet, hogy május 
elsejétől kezdve ismét tilos a bárány vágatása. Csak 
kost szabad vágni, külön prefekturai engedély alap- 
ján. 
- Orvosi hir. Dr. Papp M. sebész és női betegsé- 

gek szakorvosa visszatért a haretérről és rendeléseit 

ujból megkezdte Bragsov, Str. General Traian Mosoiu 

Cvolt Iuliu Maniu) 17. szám. 
- Halálra gázolta a gépkocsi. Standonide Mihai 

Apostol baneasi vándorkereskedő a fővárosban főze- 
lékfélével megrakott szekerével a vásárcsarnok fele 
igyekezett. Ütközben egy gépkocsi elütötte. A keres- 
kedőt beszállitották a kórházba, ahol meghalt. A gá- 
zoló gépkeocsi továbbszáguldott és még a számát sem 
tudták megjegyezni. 

- Gabonanemüek vasuti szállitása. Timisoara 
város vezetősége közli, hogy a hadsereg, nemzeti, szó- 
vetkezeti intézet és kiviten és behozatali központ ál- 
tal vásárolt buza, rozs, kukorica, árpa, zab, valamint 

áz ebből őrölt lisztmennyiségek szallitása csak a me- 
gyei prefektura engedélyével történhet. A többi ga- 
Donafélék, továbbá az élelmicikkek és kukorica felho- 
zatala, ezer kilogramos tételnél kisebb mennyiségben, 
mentes minden korlátozástól. 

Tettenért zsebtolvaj nő. A timisoarai nagyvá- 
sáron a rendőrség elfogta Mada Anna dragsinai la- 

kost, veszedelmes zsebtolvajt. Az asszonyt tettenér- 

ték, amint Gaicu Mária zsebéből zsebkendőt lepott el 

1600 leiel. Az asszonynál egyébként egy pár cipőt is 

találtak, amelyet Kiss Rózától lopott. 

Gunnültetvények a lengyel főkormányzóságban. 

Az idén először kisérleteznek a lengyel főkormányzó- 

ság területén gumitartalmu növény ültetésével. A 

Kof-Saghyz nevü növény, amit eddig Ukrajnában 

taermeltek: hektáronkint 100-250 kilógram nyers- 

gumit rdatt. 

Okmányokól 
Iratokzól és 
Számlákról 
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Mindennapi kenyerünkat becsüljük meg. Gondol- 
jur": a holnapra is! A takarékosság mindenkinek jól 
feléeg érdekel! 

Eltemették a Páris elleni légitámadás ájdoza. 
tait. Párisból jelenti a Rador: Az április 29-én Páris 
ellen végrehajtott angol légitámadás áldozatait va- 
sárnap és hétfőn temették el Suchard biboreos és a na- 
tóságok képviselőinek jelenlétében. Pétain táborna- 
gyot a temetésen a munkaügyi miniszter, Laval mi- 
niszterelnököt pedig Platon tengernagy képviselte. 

- Naponta egy munkásház épüi Resitan. Resitan 
a Barzava rétségen a városvezetőség és az UDR igaz- 
gatóságának kezdeményezésére kétszáz munkaáshaz 
van épülőben. A munkásházakat egységesen, amer kai 
rendszer szerint épitik. A terveket Vlad Victor mér- 
nök, timisoarai egyetemi tanár készitette. Az épit- 
kezéseknél husz munkáscsoport dolgozik. Az egyik 
csoport elkésziti a házak alapját, a másik a betonfa- 
lakat huzza fel, a harmadik a falakat befejezi, a ne- 
gyedik a tetőzetet késziti, az ötödik felszereli az aj- 
tókat, ablakokat és igy naponta elkészül egy ház, Az 
uiszerü építési anyag nemcsak tartós, hanem ezek a 
bázak melegebbek is és ötven százalékkal kevesebb 
fütőanyag kell a szobák fütéséhez. 

- Elhunyt főiskolai hadgató. Czeizel Lóránd 
főiskolai hallgató hosszas szenvedés után Timisoaran 
husz éves korában szülei lakásan meghalt. Temetés: 
hétfén délután ment végbe nagy részvét mellett a jó- 
zsefvárosi temető Féger kápolnájából a katolikus egy- 
ház szertartása szerint. Elhuaytát édesapja, Czeizel 
Ignác erdészeti főfelügyelő, édesanyja, nagyapja, 
Sarolta testvére és kiterjedt rokonság gyászolja. 
- MHegyesucsba ütközött egy amerikai repülő 

Stockholmból jelenti a Rador: Salt Lake Cityből ét- 
kezett hir szerint a város közelében egy amerikai re- 

pülőgép nekiütközött egy hegyecsucsnak. A repülősép 
lezuhant és tizennyolc főnyi személyzete szénné égett. 
Ez már a negyedik hasonló szerencsétlenség, amely a 
város közelében történt. A szerencsétlenségek folytán 
ötven ember vesztette életét. 

- Modern egyházmüvészeti kiállitás Párisban. 
Párisból jelentik: Suchard biboros védnöksége alalt 
Párisban modern egyházmüvészeti kiállitás nyilf meg, 
melyen festmények, szobrok, épitészeti müvek mo- 
zaikok, fel- és üvegfestmények kerülnek bemutatAsta. 

- Vonat alá vetette magát egy fiatal lány Graio- 
vából jelentik: Az elmult éjjel Ciobanu Ana, egyik 
craiova-külvárosi tizenhét éves leány, az éppen befutó 
tehervonat mozdonya elé vetette magát. A vonat k 
rekei tőből levágták a szerencsétlen leány lábát, Be- 
szállitották a kórházba, ahol kijelentette, hogy tetteé- 
nek oka családi viszály. 

Ruhabenemszolgáltatás miatt elitélt 

zsidók. Az aradi törvényszék tárgyalja azokna 

déknak az ügyét. akik nem tettek eleget a ruba 

szolgáltatási törvény kötelezettségeinek. Ujabba 

mét 21 zsidó nőt és férfit itélt el a biróság 
fogházra és 100-100 ezer lei pénzbüntetére. 

Kedden, május ö-én Timisoaran 
gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálat 
rosban az Uniri téren levő lonescu-H 
tar, Gyárvaroshan a Stefan cel Mare 
R. gyógyszertár, Erzsébetváros 
utcában levő Sárga gyógyszertá. 
General Dragalina téren levő 
gyógyszertár, ehalában a Co 
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Egyetlen gólt sem 

A Basarabia-kupa bánsági csoportjának utolsó 

helyezet tje a Ripensia, a husvéti körmérkőzés meg- 

veré se után résztvett a Carmen bucuresti körmérkő- 

zésén Amint előrelátható volt, ez a szereplés nem ho- 

gott sok sikert az egykori bajnokcsapatnak, mert 

ezen a körmerkőözésen egyetlen gólt sem tudott sze- 

rezmi és a csapat mindkét alkalommal vereséget szen- 

edett. Különösen a második napi vereség Volt igen 

sulyoss A körmérkőzés eredményei: k 

A vállalati csapatok számára a „Munca si Lu- 

mina' szervezet rendezésében megtartott villámtor- 

nát a Progresul csapata nyerte meg a gyapjuipari 

alkalmazottak alkalmi csapata előtt. Az eredmények 

ZET 0:0, Bozsák Progres cérnagyár 0:0. A két 

utóbbi mérkőzésnél sorsolással az előlállók jutottak 
tovább. Az elődöntőben ILSA-Ancora 1:0 (0:0, 
Progresul- Bozsák 2:0 (2:0). Ezek után került sor a 

döntőre amelynél egyszer 15 perces hosszabbitásra 

colt szükség: 

czek 
ILSA-Dura 3:0, Ancora -CFR 1:0, Progresul- 

a bucuresti körmérkőzésen 

(2), illetve Coracu (2). 

-pál 

A Bromesul nyerte a „Munca si lumina 

isvoltak, de az atlétikai versenyt a felázott talaj 

Szerda, 1942 má; 

rugott a Ripensia 

Szombaton: Sportul Studentese-Ripensia 2:0 
(1:0). Góllövők: Popescu és Feraru. 

FC Ploesti-Carmen 2:2 (1:0). Góllövők: Haas 

Vasárnap: Carmen-Ripensia 4:0 (1:0). Gól- 
lövők: Coracu (2), Mociornita és Naciu. 

FC Ploesti-Sportul Studentese 2:1 (1: . 

örmérkőzést tehát a Carmen csapata nyerte. 

. í e 

villámiornájál 
PROGRESUL-IISA 3:2 (2:2, 1:1) 

Klimek góljával a gyapjuipari csapat szerezte 
meg a vezetést, amit Secosan egyenlitett, de Malcoci 
révén ismét az ILSA vezetett. Ezután Secosan egyen- 
litett ujból, sőt a meghosszabbitásban az ő harmadik 
góljával a győzelmet is megszerezte a kerületi baj- 
nokságban is résztvevő tanoncotthoni csapat. 

A villámtornán kivül 
torna és labdajátékok 

A 

miatt nem tudták megtartani. A rendezés munkájá- 
nak nagyrészét Velceanu Zéno viselte. A rendezvény 
sikeres volt, amit a 3000 nézőszám is bizonyitott. 

Urámnai köiüzdelemben 
első nudanmesti uuőzelmeiileet 
Nemetorszag -Magyarország 5: 3 (1: 3) 

Vezette: Barlassina (Olaszország) - Góllővők: Walter, Nagymarosi (11- es) 
Zsengellér, Tihanyi, Janes (szabadrugás), Walter, Dörfel és Sina 

Nem sikerült a visszavágás a kölni 0:7-ért, pedig 

az els. félidőben ugy látszott, hogy a magyarok ez 

alkalommal nagy győzelemre tesznek szert. Ezzel 

szenten a németeknek sikerült nagyobb állóképessé- 

gük é szerencséjük révén a vesztésre álló mérkőzést 

a maguk javára forditani és ezzel az első budapesti 

győzelmüket megszerezni. A két ország egymás kö- 

zötti mérkőzeseinek mérlege a németek vasárnapi 

győzelnme ellenére is még a magyarok javára áll, de 

már igen közeledik az egyenlités: 
1sg 7 6 5 43:40 

A magyar csapat két gólos vezetésre tesz szert a félidőig 

A németek kezdik a játékot, de rögtön a magy
a- 

rok veszik át az irányitást. 

NEGY PERC ALATT 
HÁROM HATALMAS GOLHELYZET 

Az 1. percben Tihanyi az ötösről lő, de Jahn elhá- 

rit) ja. A 2. percsen ismét nagy helyzet a német kapu 

előtt. a labda ide-oda pattog, de a gól elmarad. A 4. 

pereben Tihanyi hatalmas lövése alig arasszal kerüli 

el a kaput. Az ötödik percben vezetik a németek az 

első támadásukat, amiből Walter kapu fölé fejel. A 

10 percben Biró rosszul ad étra és Tóth csak nehe- 

Zzen tud menteni. Ebben a félidőben Tóthnak ez volt 
a 

leekemolyabb védeni valója. A 13. percben Zsengellér 

lövése meberbe megy. A 14. percben Bodola váratlan
 

nagy lövését Jahn lehuzza. A 16. percben villámgyors 

nma dást vezetnek a németek, Kitzinger-Decker- 

onen a labda utja és 
Walter nagy lövése védhetetlen (0:1). 

Arrémet tábor nem sokáig örülhet a vezetésnek, mert 

A németek bírják jobban és a szerencsétől támogatva megfordítják 
az eredményt 

AA második félidő első percei ismét a magyarokat 

aalál támadásban. Tihanyi lövése kerül a kapu fölé. 

Az 5. percben Tihanyi ujabb lövését Jahn szögtetre 

menti, a beadás után ismét nagy helyzet marad ki. Az 

iram lanyhul. A 8. és 10. percben Durek, majd Dörfel 

lövésel eredménytelenek. A 12. percben Tihanyi lö- 

vése oldalhálót ér. A 16. percben Barlassina 17 mé- 

terről szabadrugást itél a magyarok ellen, akiknek 

falazása nem teljes és 

anes lapos labdája a résen a jobb alsó sa- 
rokba surran (2:3). 

z ellentámadások után Bodola lő mellé, majd Ti- 
anyi lövését Jahn vetődve csak nehezen tudja ki- 
omni. A percben Conen elmegy Szücs mellett, 

eléi 
z azonban Walterhez játszik, 
k az üres r eéloz (3: 2 

szereziék m mnémetek 

Erre a mérkőzésre, a zsufolásig megtelt ölőiuti 
pályán a magyar kormányzói pár és mintegy 40.000 

főnyi néző előtt igy állt egymással szemben a két 
csapat: 

Németország: fJahn Janes, Miller 
Kitzinger, Rohde, Sing - Dörfel, Decker, Conen, 
Walter, Durek. 

Magyarország: Tóth - Balogh II, Birő - 
Nagymarosi, Szücs, Dudás - Kincses, Zsengellér, 

Tihanyi, Bodola, Gyetvai. 

a 18. percben a kitörő Tihanyit Rohde az ötösön el- 
kaszálja, 

il-es amit Nagymarosi mintaszerüen küld 
a balsarokba (1:1). 

A magyar csapat szárnyakat kap. Tihanyi sarok- 
rugás utáni nagy fejese, Bodola és Gyetvai nagy lö- 
véseit védi a kitünő német kapuvéd. A 29. percben 
siker is van, Bió félpályáról küldött szabadrugását 

Zsengellér pompásan levette és egyből bom- 
baként zuditotta be (1:2). 

A magyar csapatot nem lehet feltartóztatni. Gyetvai 
és Bodola lövesei, Gyetvai zögletrugása, Tihanyi 
nagy lövése majd a 44 percben egy óriási helyzet sem 
hoz sikert mig a 45. percben Dudás indit egy támá- 
dást, Zsengellér magára vonja a védelmet és kiug- 

ratja középcsatárát, 
Tihanyi gyilkos erővel küldött lövésével 

szemben Jabhn tehetetlen (1:3). 
Alig kezdenek ujra, vége a félidőnek és a közönség 
lelkesen ünnenii a levonuló magyar csapatot. 

Dörfel lesről indulva tör kapura és az eléje 
tartó Tót mellett megszerzi a vezetést (4:3). 

A magyarok nem akarják megadni magukat, támad- 
gatnak, de nem elég erővel. A németek védekeznek. A 

A legolcsóbb sportelkkes e 
a tása 

Timisosra L Str. 
Fiók: IV., Bulev. Berthelot 10. Telefon 10- 

a német bemondó - ez volna az első győzelmi 
dapesten . Uiabb szöglet, amiből Zsengellér fölé 
A magyarok küzdenek, de nem sikerül az egyel 
Sőt a 44 percben 

Sing felismerve egy kinálkozó helyze 
egyedü tör kapura és lövése utat talál Tó 

hálójáha (5:3). 
Még egy elkeseredett magyar támadás - hiába 
sikerül és vége a mérkőzésnek. 

A MAGYAR CSAPAT 
SAJAT EREJÉT ŐRÖLTE FEL 

Az első felidőben olyan hatalmas iramot d 

a magyar csapat, hogy kis szerencsével akár a 
eredményt is elérhette volna. A német táma 
ekkor szinte sehol sem voltak, de a védelmük jól n 
állta helyét. Szünet után, amikor a magyarok e 
lankadni kezdett, a német csapat nyugodt és a 
zeteket jól kihasználó játékával felülkerekedett, n 
szerezve azt, ami eddig még sohasem sikerült. 

A magyas hátvédek néhányszor hibáztak, am 
gólok lettek Dudás sokat cselezett. A csatársor 
Kincsesnek gyenge napja volt, mig Bodola is s 
tartotta a labdát. Gyetvai és Tihanyi voltak a le 
szélyesebbek. 

„A Chi nezul-CAMT nem müködi 
jogszerüen 

A fővárosi Gazeta Sporturilor cikkében beszé 
arról, hogy nemrégiben kétségét fejezte ki a la 
rugó szövetségnek a Chinezul-OAMT egyesület 14 
szemben tanusitott magatartása miatt, annál i 

kább, mert szerinte az egyesület kultuszt csiná 
ból, hogy megtartsa az idegen hangzásu és szá 
zásu játékosokat. A lap utal arra, nem volt hiába 
remény az, hogy erről a felső sporthatóságok is t 
mást szerezzenek. A Gazeta Sporturilor a továb 
ban ezeket irja: Ime az O. S. R. átiratot intéze 
futballszövetséghez és csodálkozásának ad kifeje 
a Chinezul- CAMT csapatának létezése miatt. Az 
et szerint az O. S. R. megállapitotta, hogy Tim 
ran egyesület müködik Chinezul-CAMT elnev 
anatt. Azonban - mondja az átirat a CAMT e 
sületét 1941 november 30-án feloszlatták, mert 
alkalmazkodott az érvényben levő előirásokhoz 

erre felszólitották (a vezetőségi tagok és játék 
nacionalizálása), a Chinezul pedig Chinezul-Ilsa 
vel kérte és kapta meg a reafiliálását Befejezési 
az O. S. R. kéri a szövetséget, figyelmeztesse a 
nezul egyesületét, hogy amennyiben nem tiszta 

sziti ki a lap - ha nem románositja a csapatot, 
ugy látjuk, hogy legalább is az elővigyáza 
hiányzik akkor, amikor pizi zagu tizenegy 
kost állit a játéktérre". 

Az AG NRoma került az züai bajnoksán 
A Torino vereséget szenvedett és igy a dö 

nül játszó, de jobb gólaránnyal biró Roma ke 
olasz bajnokság élére. Ime az eredmények: 

Modena -Livorno 3:0, Ambrosiana-Napol 
Balogna Lazio 2:2, Juventus -Liguria 3:0, 
Torino 4. 3, Roma -Triestina 0:0, Milano- 
1:1, Atalanta Florentina 2:2. 

Svájci labdarugó bajnoki eredmén 
A svájci bajnokságban tovább folytak a 

mek Az eredmények: Grenchen-Lugano 3 
zern-Cantonal 4:1, Servette-St. Gallen 5:1, 
Fellows--Grasshoppers 1:1. 

Walter Neusel győzelm 
Berlinből jelenti a Rador: A Deutschl 

ban nagyszabásu ökölvivómérkőzés volt, 
jebbszélső Dörfel ment szögletre a saját kapuja előtt, 
Gyetvai beivelt labdája veszélyes helyzetet teremt, 
„de z 4:3 maradt mer repkösnyebüten 

napon ta arat. 

Mnden képzeletet telülmul 

Eiső virágzás-ba 

keretében Walter Neusel pontozással győzö 
Olle Tanberg ellen. A tizmenetes küzdelemi 

volt. 

Ee e Ha az Rünmana, Any ündra Eivs II 
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A hivatalos lap bözli a kereskedelmi és ipari val- 
k 1942-48 evi asajának alapjául szelgáló jöve- 

banyak: Paiakőbányák, adonit-épületkő 
ő válialatok 9 százalék, márvanybányák 9 

k, hemok, kavics, bazaltkő, épületkő, kvarc és 
ikő kitermelő vállalatok 10 százalék, dunai ho- 

lése kotrógéppel 5 százalék, agyag, szi- 
földfélék, fajansz, kaolin és chamotte kitermelés 

alék, felvágott kő és márvány feldolgozását 
ő gyárak 7 szazalék, malomkőgyárak 7 százalék, 

Im étagyárak 7 százalék, mészégető gyárak 5 szá- 

gipszgyárak 7 százalék, cementgyárak, palakő- 

Éményt és burkolatkövet előállitó gyárak 6 szá- 
k beton. cement és mükő tárgyakat előállitó gyá- 

zázalék, tégla- és cserépgyárak 12 szazalék, 
edényeket készitő gyárak 7 százalék, terrakot- 

ályhalapokat előállitó gyárak 10 százalék, tüzálló 

akat készitő gyárak 7 százalék, fenőkő gyárak 

zalék, fajanszkésziményeket előállitó gyarak 8 

lék, porcellántárgyakat készitő gyárak 8 száza- 

ablaküves gyárak 6 százalék, üvegtárgyakat (po- 

lámpaüveg sEo.) előállitó gyárak 7 százalék, tü- 

és foncsorozó gyárak és üzemek 7 százalek, opti- 

őaliitó gyárak 7 százalék, üveg- és kris- 
siszoló gyárak 5 százalék, épületkő ke- 

edelem (beleértve a cementet, meszet, cserepet és 

at) 5 szá , cementeladó hivatal ő százalék, 

gó meszkereskedelem 6 százalék, diszkő, kréta, 

zés malomkő kereskedelem 7 százalék, fajansz, 

Hán és üvegáru skedelem 5 százalék, üveg 

rak 9 százalék, borszeszgyárak ázalék, gyü- 
espálinka gyárak 9 százalék, élesztőgyárak 8 szá- 
konyak-, rum- és likörgyárak 9 százalék, pezs- 

várak 9 százalék, sörgyárak 6 százalék, cujka- és 
ölcspálinkafőző ipari üstök 12 százalék, falusi 

üstök 10 százalék, mo- 

nieges elesztéja 20 
k, den leges elosztója 10 szá- 

, szeszel ázalék, sörnagykeres- 
em 6 százalék, bornagykereskedelem 9 százalék, 
mák 14 szazalék, dugaszolt italokkal való keres- 

elem 12 százalék, bor- és cujkatermelők által gya- 
olt kereskedelem 10 százalék, szörpegyárak 8 szá- 
ecetgyárak 9 százalék, ecetgyárak elosztó hiva- 

9 százalék, borecetgyárak elesztó hivatalai 4 

lék, szikviz- és limonádégyárak 12 százalék, mü- 

yárak 7 százalék, hütőberendezési vállalatok 160 

k, ásványviz-nagykereskedelem 16 százalék, 

nybeni kereskedelem 10 százalék, ásványviz és 

rások kiaknázása 9 százalék, maláta árak és 

akereskedelem 8 százalék, almabor, kölessör és 

b kevés aikoholt tartalmazó italok előállitása é
s 

k való kereskedelem 8 százalék,. Vágott baram- 

való kereskedelem 5 százalék, allatok levágásá-
 

mazó termékekkel (csont, vér, pata stb.) való
 

kedelem 12 százalék, állattenyésztők 4 százalék,
 

usállatok és nemesprémes állatok (verenylovak, 

ák, ezüstrákák, angoranyulak stb.) te
n tése 

alék, élőállatkereskedelem 5 százalék, élőállat- 
3 százalék. nagybani husárukereskedelem 9 

lék, kicsinybeni husárukereskedelemi 5 szá, 

ervgyárak 7 százalék, száritett hust előáliitó 

ak 8 százalék, felvágott- és szalámigyárak
 7 szá- 

kolbászfélék, felvágottak, szalámi és száritott 

kereskedeime százalék, hütőberendezésekkel el- 

haconhuskiviteli vállalatok 3 százalék, halszári- 

sézás g százalék, halkerekedelem és haikivite
l 

an 4 százalék, kicsinybeni halkereskedelem 

k. halikrakereskedelem 12 százalék, vajr, tej- 

rak 8 százalék, vajjal, turóval és egyéb tej- 

kel való kereskedelem 7 százalék, vai, tojás- 
mfikereskedelem 8 százalék, belföldi tojás- 

edelem 5 százalék, tojáskivitel 3 szá- 
kereskedelmi malmok 2 százalék, 

tmalmok 18 százalék, lisztnagykereskedelem 2 
éküzemek 3 százalék. kenyérrel való keres- 

2 százalék, lángossal való keresked iem c 

piskóta- és kétszergült gyárak 7 százalá 

cukorporkészitő gyárak 7 százalék, a 
előállitó gyárak (makaroni stb ) 7 százalák, 

ukorgyárak és ankorfinemitók ; a i 

Epari és kereskedelmi 
ai övedelmezőségi arányszámmai 

1 

vállalatok 

8 számelék, paprikagyárak 8 százalék, rizshántolók 8 
százalek gabonatisztitók 8 százalék, növényi alaj- 

gyárak 2 százalék, ovényi olajsajtolók 10 százalék, 

Zkereskedelem 4 százalék, ásyány- és szikviz ! 

növényi olajjal való nagykereskedelem 0.1 százalék, 
növényi olajjal való kiskereskedelem 0.5. százalék, 

olajpogácsa t veskedelem belföldön 5 százalék olaj- 
pogácsa nivitel 1.5 százalék, kávékivonatot készitő 
gyárak 12 száza ek, nagybani és kicsinybeni cukor- 

kereskedelem G.7 százalék, sókereskedelem 1 száza- 
lék, füszer. és gyarmatáru kiskereskedelem 7 száza- 
lék, füszer- és gyarmatáru kis- és nagykereskedelem 

együtt 6 százalék, korcsma, bodega és vegyeskeres- 

kedés egyuti 7 százalék ayümslcsnagykereskedelem 

AZz ÁLLAMNAK ELADOTT GABONA UTÁNI 
PREMIUM. A hivatalos lapban megjelent a katonai 
és polgári ellátási államtitkárság rendelete, amely 
kimondya, hogy huszezer lei jutalmat fizetnek min- 
den tiztonnás vasuti kocsi Buza és tizemötezer leit 

minden vagom árpa és sörárpa után azoknak, akik a 

terményüket junius 30-ig felajánlják eladásra az ál- 

lamnak. A fenti összegek a hivatalos áron kivül ér- 
tendők. 

Elszegényedett kereskedők segélyezése. A timi- 

searai kereskedelmi Famara felhivja azokat 
a tönkre- 

ment kereskedőket és iparosokat, akiknek 1931 óta 

az itteni céghivatalnál bejegyzett cégük volt és már 

kaptak támeogatást a kamarától, illetve kértek támo- 

gatást jelentkezzenek az illető szakmai testületnél 

vagy a kamaránál bizonyos kérdőiv kitöltése végett. 

D tarita a magyarországi szabadkikötőnen. A 

magyar szabadkikötő és tengerhajózási vállalat 
cse- 

peli, komáromi és ujvidéki kikötőtelepein az árik ra- 

kodási, tárolási és kezelési dijait. továbbá a raktár- 

helviségek és nyilt területek bérleti dijait és mellék- 

dijait felemelte, egyben megszüntette a dijvisszatéri- 

téseket. 

z előadások kezdődnek: 
Hétfőn kedden és szerdánő, 7.30 és 9.30 órakor. 

mA! mMa: 

Szorelem... Doldogság... 
A német filmgyártás legvidámabb és legszellemesebb 

zenés vigjátéka. - A főszerepekben: 

HEINZ RUHMANN, HERTHA FEILER, 

1DA WüST, FRITZ ODEMÁR 

Legujab! egyesitett hiradók. 

A következő müsor: 

! 
í 

l 

1 kében a közbenjárás történt, minden tevábbi nélkül 

ra mijéni 
nrad. Regala Ferdimand- 33 

Uzemét megkezdte Mrzhozszállítasza 
renjeléseket felvesz. Telsfon 11-1 

9 százalék, gyümöleskiskeresgedelem .a malék, 
zöldségféle nagykereskedelem 9 száza ex, zöldségféle 
hiskereskedelem 9 százalék, sabona kicsinybeni el- 
adása és répaszelet borhot) kereskedelena ? szazalék, 
nagybani gabonakereskedelem 1.5 százalék, gagona- 
kivitel 15 százalek, olajos maevak belföldi jagyke- 
reskedelem 5 százalék, főzelé álék és olajeergvak 
kivitele 3 szágalék, magkereskedelem (kivéve az ola- 
josmagyakat) 6 százalék, belföldi főzelek a. Kede- 
lem 6 százalék, takarmánykereskedelem 8 szazalék. 

tolytatjuk 

emzetközi dohánykereskedelmi bizotte A 
nemze közi dohánytársaság nemzetközi dohánykeres- 
kedelmi bizottságot létesitett Brémában, A bizoztság 
már meg is kezdte müködését és érintkezésbe lépett 
valamennyi dohánytermelő állammal, az illető er- 
szágban létesitendő szakosztály felállitása érdekében. 

Mezőgazdasági intézet Kievben. A német ható- 
ságok engedélyével ujból megkezdte müködését a 
kievi mezőgazdasági intézet. Egyelőre az intézetnek 
csak két kara müködik számos hallgatóval. 
Nincs közbenjárás a zsidó felülvizsgálási pizoti 

ságoknál. A hivatalos lap március negyediki 54, szá- 
mában megjelent 194.820. számu munkaügyi minisz- 
teriumi rendelettel létesitett zsidó felülvizsgálási bi- 
zottságak munkájával kapcsalathan közlik, hogy 
minden közbenjárás az ügyek elintézésére teljesen fe- 
lesleges. A közbenjárál aavát illetékes helyre felter- 
jesztik, mig azokat a kérvényeket. amelyeknek érde- 

elutasitják. A kérvények elintézése az iktatás sor- 
rendjében történik. A bizottság minden ülése után ki- 
függesztik a jóváhagyott és elutasitott kérvények 
jegyzékét. A kifüggesztést követő napon kötelesek 
jelentkezni azok, akiknek kérvényét jóváhagyták, 
hogy a szükséges bizonylatot kiállitsák számukra. A 
bizonylat száraz bélyegzővel ellátett fényképes iga- 
zolványból áll. Akiknek kérvényét elutasitatták, azo- 
kat közmunkára hivják. 

Részvénytársaságok ellenőrzése Törnökországban 
A török kereskedelmi kormány megszigoritotta a 
részvénytársaságok ellenőrzését. Elrendeltek. hogy 
ezentul a vállalatoak részvénytőkéjének legteljebb 
egyharmad része maradhat külföldiek tulajdonában. 
Kötelezték a részvénytársaságakat arra, hogy fél- 
évenként ménrleget terjesszenek a kormány elé és szi- 
goru ellenőrzést gyakorolnak a kereskedelmi és ipari 
vállalatok felett. Amely vállalat a megengedet él 
nagyobb nyereséget ér el árueladásban, azt felszá- 
moltatják. 
Csökkent a világ selyemtermelése. A világ 1941. 
évi selyemtermelése az olasz Gea-ügynökség adatai 
szerint az 1989. évi 525 millió kilógramról 430 millió 
kilógramra csökkent. Ennek oka elsősorban a távol- 
keleti gubótermés romlása. Japánban a gubótermés 
csak 250 millió kilógramot ért el a tavalyi 328 millió 
kilógrammal szemben, Kinában pedig becslés szerint 
kevesebb volt 100 millió kilógramnál. 

l 

Haetácidá nantá 
Bő MAJUS 5: 
őrcserző üzemek a közsgi előljáróságnáa ó- 

hidak a katonai és polgári táási ála kiré 
termelési osztályán seretatetu) de Stat al 
Aprovisonarii Ármatei si Populatiei Civile Direc- 
tiunea Prcduetiei) tartoznak jelentést tenni az előző 

havi bőrmennyiségről. 
AÁJUS 10: 

Kereskedelmi, ipari és bankvállalatok, kisipari 
özemek női alkalmazottairól készitendő kimutatások 
benyujtáse a munkaügyi vezérfelügyelőségen 

Öcskavas készletek havonta eddig a napig beje 
lentendők, 

Kertészetek forgalmi adója havonta diga 
napig kifigetendő. me ele 

. 

MAJUS 11:: 
Az 1940 szeptember 6 és 1942 március 18 között 

történt zsi7ó vagvontárgy elidegenitésről száló nyilat 
kozatok benyujtása.: 

MÁJUS 15; 
Vadászati és hegyi vizekben való halás 

délyek érvénye lejár. 
Cipőgyárak, üzletek és mühelyek edd 
kötelesek eljuttatni jelentésüket az el 
készlatről a namzatvazdasási ministat 
osztályához (Miristerul Econor 
tiunea Productiei). 



Déti: 

namaemammam A imisomrai városi maozik 
mnmi sorasmmzemn 

eeeln 

Mady Rani és Hans 

nele, akit a sors mostohasága 
aria 

A kisasszony 
A tőszerenben Hise Werner,

 Eriek Fremn, 

Leibelt - A tilmegy 

szegény, de tisz ességes leány szomoru 
törté- 

hogy „Fráu en nak menjen
 

MEYEN és OTTO 
maissággal telitett film, 

kényszer t, 

THALUIA 
1 Szenzációs bemutató!! 

Mz elvegzett liu 
Nagy társadalmi dráma! 

A szemnt fiiz 
Főszerepben. ERNA v. KLIPSTEIN, GERTRUD 

ERNICKE. 

leánynak meg nem engedett szerelmével 

tott harcának lehetünk szemtanui. 

z 

Erőteljes drá- 
amelyben egy fiatal 

folyta- 

ee 

Főszerepben: 
DERGAST. - Monumentális sportfilm. 

LUIS TRENKER és MAR 

iőadasok keznete 3. 5, 7 és 9 órakor 
Vasár- és ünnepnan d. e. 1 órakor 

Apróhirdetések 
irdeté- 

MEZTETÉS Az af róhi 

nel előre 
fizetendő. 

ran előfordul, hogy hirdetőink 

szélőn adják fel apróhirdetéseik
et. e- 

kintettel arra, hog
y ilyen esetekben 

ap- őhirdetések szá
mlázása és a hirde

té- 

si dij beszedése munk
atöbblettel 

énzbeszedő alkalma
zása révén kö 

ségtöbblettel is jár,
 a nem a feladás al- 

kalmával fizetett a
próhirdetések dija 

3 

rendes dii kétszerese. 

esm 
Alláskeresés rovatban tiz 

DUsza a 

zólg tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban 
tizenöt 

szó 
szóig harminc lei. minden 

további 

három lei. Vastagabb betüv
el a dij két- 

szerese. Jeligés ées „Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetése Enél tiz lei pótdij fize- 

fendő. Uzleti hirdetések csak keretes 

ht ként vehetők fe
l. 

Bejárónó a aemelőtti órákra állást keres. Ci- 

meket „Szorgalma' jeligére a timiscar iki. 

adóba kéerek. (5109) 

Utazói tiszeviszelői állást keres árja, három 

nyelve biró k ten mentes, középkorú aktiv 

kereskedő. Ajánlatokat „Kombináció jel- 

e a tmisoar i ki dóba kér. (1122) 

Lakás 

Keresek egy, ket. vagy háromszobás mo- 

dern lakaást. Redlinger, Timisosra, telefon 

2229. (1068) 

özvegy urissszony keres magánházban egy 

szép üres utcai szobát, konyh2 esetleg für- 

dőszoba basználattal. Cimeket „Jól fizető 

jeligére Reclam boy, Arad, Eminescu 8. 

(2285) 

Kerésünk e egy Szobás konyhás ja lak kást fiatal 

pár részére. Cimeket Recl ma Hirdetőbe, 

Arad, Emirescn 8 (2289) 

Kethónapos, egészséges malacok és négy 

darab nyolchónapos süldő eladó, Arad, Ba- 

dea Cártan 1. (2291) 
Különféle 

Eladó nag 

szére. Cim Reclama hirdetőben Arad, Emi- 

nescu-utca 8. (2248) 

szekrény üzlet vagy raktár ré- 
tett védőt szerel fel: 
Bőr- és fatalpu cipőire bőrtalból ! 

„Talpex" Bra 
Smardan-utca 4. szám. 

Eladó cserépkályha, hálószoba és konyha- 
szekrény. Arad, August utca 2, Subcetate. 

Elveszet Ghelan Elisabeta és Abi 1 Etelka 
(2287) 

Eldó, modern gyermekkocsi, gyenmekágy, 

konyhabutor, ülőkád, két ágym trac, önfütő 

fürdőkád T misoara IV. Fröbl utca 36, II. 

em. ajtó 25. (3555) 

Gázresot keresek megvételre. Cimeket a 

timiscar i kiadóba kérek. (5108) 

Egy forgalmas borbélyüzlet azonnal eladó 

vagy bérbeadó, haláleset miatt. Ugyanott m 

egy kötőgep as eladó 9/30-as. Wechselberger 

Roz la, Jimbolia, Márásesti utca 25 szám. 

(1117) 

A taaas zZs 

Eiarusitónőt é és kocsist keres azonnali belé- 

pésre Intrepcmdere Alimentara H teg
an A. 

cég. Timisosra IV. Berthelet ut 12. (1096) 

Elsőrendu, önálló irodai munkaerőt, per- 

fekt rommán-magy rnémet könyvelés, gy
ors 

és gépirással felveszünk, Ajánlatokat „Ön-
 

aállé munkaerő jeligére a timiso rai kiz
dó- 

ba kérek. (1099) 

Keresek 1katos és vasesztergályos mu
nká- 

sokat azonnali belépésre. Márton Gyula, T
i- 

miso a II Isnirescu utca 26 sz. (551) 

Bejárónőt a délelőtti érákra azonnaira 

keresek. Timisoara IV., Berthelot-ut 10. 

I. emelet, ajtó 6. (1112) 

Mincenes szakácsnőt keresünk. Timi- 

soara III, Brancoveanu-utca 25. szám. 

(5107) 

Fiatal kereskedősegéd füszerszakmába 
felvétetik. Mrne Károly-cég, Gataia. 

1112) 

Asztalos segéd jobb politurozó felvétetik. 
Arad, Saguna 29 (2288) 

Egyedülátló, idősebb nyugdijas ur keres 

magános nőt háztartása vezetésére. Erte- 

sitést személyesen vagy levélben, Timisoara 

III. Enea utca 88, szám, földszint, első 

ajtó alá kérek. (1116) 

masi és üzleti lányt felveszek. Radl cu- 

kraszda, Tinmiso ra, Dragalina-tér 5 sz. 
125) 

Rendes ki futól felveszek Kell és Krausz, 

Arad. (2286) 

I A Hást keres 

Adás-vétel 

Keresek egy háromszobás családi názat 

kertteli, Ajánlatokat ármegjelöléssel 

soarai kiadóba kérek. (1100) 

kocsi és egyéb tárgyak. Timisoara II 
Renasterii-utca 2. szám. i105) 

Vennék, esetleg berelnék jókarban levő 
kerekpárt. Pesti, fodrász. Arad, Piata 
Avram Iancu. (2280) 

Hanomag traktor henger furva, generai 
javitva eladó 280.000 lei. Balogh, Arad. 
Regele Ferdinand-ut 66. Telefon: 24-03. 

(2282) 

Egy darab 3 vasu international eke jü- 

tányosan eladó. Cim: Pálfi, Zerind. Arad 
megye. Levelekre nem válaszolok. 

(2271) 

ardgali syárinar érdekeliség 
álvaenie kizárólag nagyértékü: 

Gyára, erdőt, faipari 
üzemetésva lalkozást 
Tég a-esráépegyáratés 

pészivenne 
egyéb rentáb isvállalatban 

Ajá latokat továbbt 

Hatschek ügynökség 
Arad, Blv. Carol 17. lelelon 1695 

Táranut keresek gyorsan lebonyolitható üz- 

lethez 200.009 leiel, árufedezettel. Ajánl to- 

kat „Kereszteny" jeligére Relama hirde- 

tőbe Arad, Eminescu-utca 8. (2229) 

b aZ takaritást vállal tiszta, 
fiatal nő. Timisoara II. Demetriade-utca 
25. szám. (5087) 

Fiatal sz katmazási keres. Ti 

misoara IV. Fop de Basesti utca 41 szám, 

Kriazta (1093) 

Kárpitos házakhoz ajánlkozik, ujat, at- 

alakitást olesón vállal. Laphivásra azon- 
nal megy. IV. Fröbl utca 41 
vám, ajtó (1109) 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fiscnar 
Eliz-palota) ajánl: kelett és belfölii 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, tószoba-, ehédlő- és sza 
lonbutorokat, csillároka. festményeket 
tekamiéket, kasszákat, egyes butoroka! 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá 
lasztékban. Veszünk megbizóink részér 
teljes lakásberendezéseket, modern é 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogrédi 
láját meghosszabbitjuk. Eutárunk he 

net család házmesteri állást keres. Cim 

detében Ar Eminesu 8. 

e 

enként kétszer megy Timisoarara. 
Irempo, Arad (Fischer Eliz-palota.) Te- 

,„Bármely kerületben" jeligére a timi 

Eladó német háló, Petrolux-lámpa, sör- 

pumnpa, kis iróasztal, négykerekü vas- 

Meg vételre keresek egy kifogástalan álla- 

potban levő 3/4-es vagy egész női bieciklit. 

Ajánlatokat „11 jeligére a. timisosrai kü- 

adóba kérek. (1119) 

Wollkrempelgép majdnem uj, most üzemben 

látható eladó, kitünő egzistencia, mindenki- 

nek. Felvilágositás: Telefon 26-84. Timi- 

soar. (1118) 

Keresek megvételre egy jókarban levő ko- 

vácsszerszámot, Sferlea Mihai, Giuta, jud. 
Bihor. (1124) 

Modern félháló el dó. Timisoava II. Tele- 
grafului utca 9 szám, ajtó 1. Megtekinthető 

1-3 óra között. (1123) 

Ebédjők, hálószobák, kombinált szek 

rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 

ágyak, szekrények, kombinált szekré- 

nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 

végek stb. olcsón kanhatók Blidariunál. 

Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 

geket, varrógépeket s:b. Magas árat fi- 
zetünk. (3545) 

Prima dragasani óbor érkezett, literje 

120 lei. Ravina-borpincészet Arad, T. 

Vladimirescu-utca 17. Telefon: 13-50. sz. 
(2259) 

Tavaszi kabátot, trencskot, vagy eső- 

köppenyt, jókarban levőt magas erős 

alakra, megvételre keresek. Cimeket a 

timisoarai kiadóba kérek. (5106) 

* 

ieye mébe! 
csütörtökön Tiumi- 

perzsaszőnye- 
TFe- 

z 

Magánoso 
Kedden, szerdán, 

soaran vagyok. Veszek 

get, antik Dutort, antik poharakat. 

lefon 39-25. 

Tactós fanldlám 
a legujabb mó szer 
szeri olaijal főzve 

todrász im soara 
II 

cel Mare sarok. 1-2-3 6 os 
Iraian-tér és Str. Stelan 

Figyelem! Finom nyakkendője ron 
piszkos? Pár lelért szépen rendbeh 
Horváth, Arad. Str. Stefan cel M 

Talpalást sarokkal együt 400 
vállal „"Talpex" Brasov, Smardan-u 

Pályázat 
Az Urseni egyházközség kántori 

lyázatot hirdet. ályázók az Urseni 

Száraz raktárhelyiséget keresünk. 

soara, telefoem 22-29. 

Elv eszett ( Chelen Elisabeta és Abfal 
személyazonossági igazolványa. Meg 
ja jutalom ellenében adja le. Arad, 
Statescu utca 5-7. 

Hávommillió értékü nagyváradi háza 

cserélnéra Romania nagyobb váro. 

egyikében fekvő házzal. Cim a timi 
kiadóban. ( 

Peoloskairtást garanciával vállalok Ta 
Timisoara III. Bulev. Eroilor dela Tis, 
ajtó 12,telefon 25-56. a 

HATSCOHEK ÜGYNÖKSE 

Arad, Carol-körut 17. (v. 46) Telef. 

ARAK FEZREKBEN! ! 

HAZAK: 6 özel em 

2x4, 4x3, sz. egmapl. 800 öl kert, - 
főtéri berház 592. hoz m. 5000: ete 
tésnél bérház complexum, 3 tkv. téete 
4800 : belv. emeletes sarokbérház. - 4 
megállónál emeletes bérház, 5, 4, 3, 
compl. lakások, 590 bto hozam. - 

Hotel Crucea Albahoz közel üzl. 3 la 
3400: belv. 12 lakásos - 2200: 
térhez közel emeletes. - Z000: villane! 
ben, modern 4 és 2 sz. összkomforto. 
kertes. - 1850: bérvilla 2x3, 1x2 sz. 
fürdősz lakások. - 1700: Elv. Carol 

emeletes, 3, 2 és 4X1 szobás comp. - 

Belv. üzl,. sarokbérház 4 lakás, fürd 

jöv. - 950: állomásnál, főuton 4 béi 
nes, uj. 900: belvárosi u 
750: 5 lakásos kis ház közponhoz 2 
650: pernevai 3 szobás, főut mellett. 

bérház 36 ezer bto hozam. - 400: sa 
4 lakás - 380: gradistei 3 lakás.: 
micajacsi nagykertes FöÖLDEK: 

bánáti 300 k. h. I-a szántó, 7 épüle 
6700: Timisoarahoz közel 113 kh. ta 

6000: parcelázható 17 k. h. beltelek 
és bolgárkesrt, gyümölcsös) 6 sz. 
épületek - 4600. Timismegyei 85. 
nyával. - 2700: parc. beltelek 12 

2800. Aradhoz közel 23. k. h.- 
vinisi cca 20. k. h. tanyával. 

villamos megáltólánl k 
lefon: 19-75. (4028) 

Nyomatott a Aposratia iimisoara evkoen mgara 


